

చైతన్యరథం

సమాజమే దేవాలయం, ప్రజలే దేవుళ్ళు

Voice of the leader నీచు నేలపై బడుగు బలహీన వర్గాల కోసం గర్జించిన నేత శ్రీ పరిటాల రవి. వీడిత ప్రజల కోసం తన జీవితాన్ని అంకితం చేసిన నాయకుడు పరిటాల రవీంద్ర. నేచు పరిటాల రవి వర్ధంతి సందర్భంగా ఆ ప్రజానాయకునికి నివాళి.

FIRST MULTIMEDIA E-PAPER IN ANDHRA PRADESH

అభివృద్ధికి 'లివర్స్ గేర్'



తిరోగమనంలో 'రోడ్ ఇంజనీ'లు - పరిశ్రమలు తరలిపోకుండా కాపాడుకోవటమే పెద్ద సవారీ - ప్రభుత్వ విధానాలు, పాలకుల వైలే ప్రధాన కారణం - చరమగీతం పాడకుంటే రాష్ట్ర భవిష్యత్ ప్రశ్నార్థకమే!

రాష్ట్రంలో పారిశ్రామికాభివృద్ధి తిరోగమనంలో పయనిస్తుంది. ఫలితంగా యువతకు ఉద్యోగ, ఉపాధి అవకాశాలు మృగ్యమవుతున్నాయి. ఈ విధమైన పరిస్థితికి చరమగీతం పాడని పక్షంలో మానవవనరులు నిర్వీర్యమై సామాజిక అశాంతి ఏర్పడే ప్రమాదముంది. లివర్స్ బెండల్లతో ప్రారంభమయిన ప్రభుత్వ పాలనలో అభివృద్ధికి రివర్స్ గేర్ పడింది. టిడిపి హయాంలో అత్యంత వేగంగా పయనించిన రోడ్ ఇంజనీలు నేడు మందగమనంతో, కోవ్వి సందర్భాలలో లివర్స్ గేర్ తో పయనిస్తున్నాయి. అభివృద్ధిలో

అత్యంత కీలకమైన పారిశ్రామిక రంగం అభివృద్ధికి నోచుకోక కునారిల్లుతోంది. పారిశ్రామిక వేత్తలకు ఇచ్చే ప్రోత్సాహకాలు సైతం కంటిమీదపూగా మారాయి. పారిశ్రామిక వేత్తలను ఆకర్షించే విధంగా ఏ 2.క్యూ చర్య చేపట్టిన దాఖలాలు కానరావటం రేడు. జిస్సీ, ఎస్సీ పారిశ్రామిక వేత్తలను జ్ఞాతకృషింపేందుకు గతంలో వున్న పథకాలన్నీ నీరుగారిపోయాయి. వివిధ పథకాల ద్వారా ఆయా వర్గాలకు చేకూరే లబ్ధి అడుగంటింది. తెలుగుదేశం ప్రభుత్వ హయాంలో ఏకనామిక రోడ్

తరువాతి 2లో

2 DAYS TO GO

యువగళం

4000 KMS
400 DAYS



దళిత మంత్రులు బహిరంగ చర్చకు రావాలి: ఆనందబాబు



లోకేష్ పాదయాత్ర, వైసిపి పాలనకు అంతిమ యాత్ర - అన్నెన్నాయారు

యువగళం పాదయాత్రపై ప్రభుత్వ ఆంక్షలు జగన్ రెడ్డి అభివృద్ధికి అడ్డం పడుతున్నాయని టిడిపి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కింజరాపు అన్నెన్నాయారు పేర్కొన్నారు. లోకేష్ పాదయాత్ర ప్రకటన వాటి నుంచే జగన్ కు ఓటమి భయం పట్టుకుందన్నారు. అందుకే పాలన గాలికొదిలి పాదయాత్రను ఆడ్డుకునేందుకు కుట్రలు చేస్తున్నారని చెప్పారు. పాదయాత్రకు తరువాతి 2లో



యువగళంపై ఆంక్షల కత్తి

తెలుగుదేశం వాళ్ళి జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి 27వ తేదీ నుంచి తలపెట్టిన యువగళం పాదయాత్రకు పోలీసులు ఆంక్షలతో కూడిన అనుమతి ఇచ్చారు. ఆ ఆంక్షలు అనంతంగా పుండటంతో పాటు అనుభవతి దాల తీసేవిగా వున్నాయి. పాదయాత్ర ప్రభుత్వ వర్గాలలో ఏ మేరకు ప్రకంపనలు సృష్టిస్తున్నదో దీర్ఘబట్టి అపగతం అవుతోంది. అధికార దళంలో అభివృద్ధికి అనుమతి పోలీసులు విధించిన పరకాలే నిదర్శనం. యువగళం పాదయాత్ర ప్రారంభానికి ముందే అధికార వాళ్ళి టిడిపి విజయం సాధించినట్లుగా

భావించవచ్చు. పోలీసులు విధించిన పరకాలు పరిశీలిస్తే అనుమతి ఇవ్వటం నెనుక దాగిన అంతర్జాతీయ సులభంగా గ్రహించవచ్చు. 1. మాడు రోజులకే అనుమతి: పాదయాత్రకు మొదటి 3రోజులకే అనుమతి ఇవ్వటం 400 రోజుల పాటు అనుభవతి కొనసాగించేందుకే. గతంలో జగన్ పాదయాత్ర చేపట్టినప్పుడు అప్పటి డిజిపి పులివెందుల నుంచి ఇచ్చాపురం వరకు ఏకకాలంలో అనుమతి ఇచ్చారు. 2. కాంతి భద్రతల సాకుతో ఎప్పుడైనా అనుమతి రద్దు చేయొచ్చు: కాంతిభద్రతలను పరిరక్షించాల్సి బాధ్యత

పోలీసు యంత్రాంగంపైనే వుంటుంది. యువగళం కార్యక్రమానికి వెల్లువెత్తుతున్న ప్రజాస్పందనను చూసి తట్టుకోలేక ఈ నిబంధన పెట్టినట్లు అవగతం అవుతోంది. గతంలో జగన్ పాదయాత్ర సమయంలో అప్పటి డిజిపి యాత్ర ప్రాధాన్యత కాంతిభద్రతలు పరిరక్షించాలని పోలీసు యంత్రాంగానికి ఆదేశాలు జారీ చేశారు. 3. జాతీయ, రాష్ట్ర రహదారులపై పజ్జిక మీటింగ్ లు పెట్టుకూడదు. డివైసి అనుమతితోనే సభలు పెట్టాలి. జగన్ పాదయాత్ర సమయంలో ఉజిద్దమైన నిబంధన తరువాతి 2లో



ఈ లామూలం పనికొస్తుంది. కచ్చె ఎన్నికల్లో ఓడిపోయినా ఇదే మన పని!

టిడిపి కేంద్ర కార్యాలయంలో పరిటాల వర్ధంతి

ఒక వ్యక్తిగా మొదలైన ప్రస్థానం ఒక శక్తిగా మారి రాష్ట్ర స్థాయిలో తనకంటూ ఒక ముద్ర వేసుకున్న మహనీయుడు పరిటాల రవీంద్ర అని మాజీ మంత్రి నక్కా ఆనందబాబు పేర్కొన్నారు. పరిటాల రవీంద్ర 18వ వర్ధంతి సందర్భంగా తెలుగుదేశం వాళ్ళి కేంద్ర కార్యాలయంలో అధ్యక్షులలో విగ్రహానికి పూలమాలవేసి పలువురు నాయకులు నివాళు లర్పించారు. కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి పంచుమర్తి అనూరాధ,



జాతీయ అధికార ప్రతినిధి, గురజాల మూల్యార్థి, కార్యనిర్వాహక కార్యదర్శి బుచ్చిరాం ప్రసాద్, మీడియా కో-ఆర్డినేటర్ దారవనేని సరేంద్రబాబు, పరుమారు కృష్ణ, దేవివేని శంకర నాయుడు శరితరులు పాల్గొన్నారు.

టిడిపి ఆలయాలపై శ్వేతపత్రం విడుదల చేసే దమ్ముందా?

- టిడిపి రాష్ట్ర కార్యదర్శి అనూరాధ టిడిపి అధ్యక్షులలో నిర్మించిన ఆలయాలపై శ్వేతపత్రం విడుదల చేసే దమ్ము, ప్రభుత్వాని కి వున్నదా? అని టిడిపి రాష్ట్ర కార్యదర్శి పంచుమర్తి అనూరాధ డిమాండ్ చేశారు. పార్టీ కేంద్ర కార్యాలయంలో మంగళవారం మీడియాతో మాట్లాడుతూ టిడిపి లో జరుగుతున్న కార్యకలాపాలపై తీవ్రస్థాయిలో ధ్వజమెత్తారు. పూర్తి వివరాలు 10లో

అభివృద్ధికి 'లవర్స్ గేర్'



మొదటిపేజి తరువాయి..

ఇంజనీరు గుర్తింది వాటికి ప్రణాళికాబద్ధంగా నిధులు కేటాయింపు చేయటంతో సగటు ఆదాయం పెంపుకు దోహదపడింది. ప్రస్తుతం ఆ రోజు ఇంజనీలు అన్నీ రివర్స్ గేర్లో నడుస్తున్న వాతావరణం కనిపిస్తోంది. పాలిట్రామిక రంగం, వ్యవసాయ, తయారీ రంగాలు, నిర్మాణ రంగం, సేవారంగం, హార్టికల్చర్, ఆకాస్, కదితర రంగాలలో అభివృద్ధి సూచి అదోగమనంలో వుండటం పట్ల ఆర్థిక నిపుణులు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ప్రభుత్వం పథకాల ప్రకటన, ప్రచారణలకు చూపిన ప్రాధాన్యత వాటికి నిధుల కేటాయింపు, అమలులో చూపకపోవడంతో అవస్థి కేవలం కంటికిచూపు చర్చలుగానే మిగిలిపోతున్నాయి. దీనివల్ల రాష్ట్ర ఆర్థికవృద్ధిపై ఒడిదుడుకులకు లోనవుతోంది.

పరిశ్రమలనే అతికష్టం మీద కాపాడుకోవాల్సిన పరిస్థితి నెలకొని వుంది. పలు పరిశ్రమలు ఇప్పటికే తట్టు బుట్టా సర్దుసుకోని ఇతర రాష్ట్రాలకు తరలిపోయాయి. ఆ జాబితాలో మరికొన్ని సంస్థలు క్యూలోనే చేరే అవకాశాలు కనిపిస్తున్నాయి. తెలుగుదేశం హయాంలో విదేశీ ప్రత్యక్ష పెట్టుబడుల ఆకర్షణలో ఆంధ్రప్రదేశ్ 3వ స్థానం వుంటే ప్రస్తుతం మొదటి పదిస్థానాలలోనూ లేకపోవటం ఆందోళనకర పరిణామమే. స్థూల విలువ జోడింపు (జీడిపి)కు అనుగుణంగా ఆంధ్రప్రదేశ్లో పాలిట్రామిక వృద్ధి రేటు 2018-19 సంవత్సరంలో 10.24 శాతం వుంటే 2020-21 సంవత్సరం నాటికి అది 3.26 శాతంకు దిగజారటం ప్రస్తుత పరిస్థితికి దర్శణం వుంటోంది. విదేశీ ప్రత్యక్ష పెట్టుబడుల ఆకర్షణలో రాష్ట్రం వాటా 0.5 కంటే తక్కువగా వున్నట్లు గణాంకాలు

మీని చంద్రన్న
అభివృద్ధి, సంక్షేమ విజనరీ

ప్రకృతి వైపరీత్యాలలో అండగా..

ప్రకృతి వైపరీత్యాలకు సప్తపోయిన పరి, చెరకు, పత్తి, వేరుశనగ పంటలకు పెట్టుబడి రాయితీ హెక్టారుకు రూ. 10 వేల నుంచి రూ. 15 వేలకు పెంచారు

మన చంద్రన్న
- టి.డి. జనార్దన్

రాష్ట్రంలో ప్రస్తుతం సూకన పెట్టుబడుల మాట దేవుడెదురు, వున్న తెలుపుతున్నాయి. రాష్ట్రంలో పరిశ్రమల ఏర్పాటుకు అనువైన వాతావరణం, ప్రభుత్వం కల్పించే సౌకర్యాలు, పాలకుల వ్యవహార శైలి తదితర అంశాలన్నీ పాలిట్రామిక పెట్టుబడులపై ప్రభావం చూపుతాయి. 2014-19 మధ్య చంద్రబాబునాయుడు ముఖ్యమంత్రిగా వున్న సమయంలో ప్రభుత్వంపై పాలిట్రామిక వేత్తలలో భరోసా ఏర్పడింది. ఫలితంగా రిలయన్స్, దీనిఎల్, వోడ్డాన్, డిక్సన్, ఫ్లెక్స్ ట్రానిక్స్, డిక్సన్, సెల్ కాన్, ఫాక్స్ కాన్, కీలో గ్రూపు, భారత్ ఫోన్, అశోక్ రేల్యాండ్, అపోలో ట్రైర్స్, జి.మ.ఐ. కియా మోటార్స్ వంటి సంస్థలు రాష్ట్రంలో ఏర్పాటుకు మార్గం సుగమం అయింది. అయితే ప్రస్తుతం ఆ పరిస్థితి లేకపోవటానికి ప్రభుత్వ వ్యవహార శైలి, విధాన నిర్ణయాలే కారణమని చెప్పవచ్చు. రివర్స్ బెండరింగ్, విద్యుత్ బీబీఎల రద్దు వంటి చర్యలు పాలిట్రామిక రంగంపై తీవ్ర ప్రభావాన్ని చూపాయి. ఇదే పరిస్థితి కొనసాగిన పక్షంలో రాష్ట్రభవిష్యత్ ప్రత్యామ్నాయంగా మారే ప్రమాదముంది.

లోకేష్ పాదయాత్ర వైసీపీ పాలనకు అంతిమ యాత్ర

మొదటిపేజి తరువాయి..

రక్షణ కల్పించాలనే పోలికలతో, అంక్షలు విధించటం సరికాదన్నారు. సీఎం పర్వతులకు ముఖ్య కంటిని పెట్టి మరీ రక్షణ చర్యలు చేపడుతున్న పోలీసులు లోకేష్ పాదయాత్రకు అంక్షలు విధించటం ఏంటి? బందోబస్తు కల్పించాలని బాధ్యత పోలీసు వ్యవస్థకు లేదా? అని ఆయన ప్రశ్నించారు. జగన్ పాదయాత్రకు దీడిపీ ప్రభుత్వం పోలీసు బందోబస్తు ఏర్పాటు చేయటంతో పాటు ఎలాంటి అవాంఛనీయ ఘటనలు చేటు చేసుకోకుండా చర్యలు తీసుకున్న విషయాన్ని గుర్తుంచుకోవాలన్నారు. కానీ ప్రభుత్వం లోకేష్ పాదయాత్రకు అడుగుదూరా అడ్డుకునే ప్రయత్నం చేస్తోందని చెప్పారు. ప్రతిపక్ష నేతలకు పాదయాత్ర చేసే పాత్రులేదా? నాడు చంద్రబాబు నాయుడు ఇలాగే వ్యవహరిస్తే జగన్ రెడ్డి పాదయాత్ర చేసినా? అధికారంలోకి వచ్చేవా? అని ఆయన ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. జగన్ ఎన్ని కుట్రలు వచ్చినా పాదయాత్రను అడ్డుకోలేదన్నారు. గన్ పాలనలో దగా వచ్చే ప్రజలంతా లోకేష్ రాక కోసం ఎదురు చూస్తున్నారని చెప్పారు. లోకేష్ పాదయాత్రతో వైసీపీ పాలనకు అంతిమయాత్ర మొదలైందని చెప్పారు. రానున్న ఎన్నికల్లో దీడిపీకి 1983 వాటి ప్రభంజనం ఖాయమని ఆయన భీమా వ్యక్తం చేశారు.



బ్రాహ్మణుల సంక్షేమానికి చర్యలు శూన్యం: రాకేష్ శర్మ

రాష్ట్రంలో సాగుతున్న ప్రస్తుత పాలనలో బ్రాహ్మణ జాతికి అన్యాయం జరిగిందని, కార్పొరేషన్, స్టాన్డీ నీ నిర్వహణ అవుతుంటే కనీసం అధికార పార్టీ నాయకులు వ్యతిరేకపడడం లేదని దీడిపీ నాయకుడు, ఆంధ్రప్రదేశ్ బ్రాహ్మణ సేవా సంఘ సమాఖ్య ఉపాధ్యక్షులు రాకేష్ శర్మ అన్నారు. విశాఖపట్టణంలో మంగళవారం ఆంజనేయ గ్రీన్ లో సర్వసభ్య సమావేశం ఆయన మాట్లాడుతూ గత ప్రభుత్వంలో తెలుగుదేశం జాతియ అధ్యక్షులు నారా చంద్రబాబు నాయుడు బ్రాహ్మణ జాతికి

ప్రతి జిల్లాలో బ్రాహ్మణ భవన్ కు సుమారుగా 1200 గజాలు ఇచ్చారని, కనీసం వాటికి సంబంధం వున్న కాగితాలు కూడా లేకుండా చేయడం దారుణమన్నారు. మురళినగర్ లో ఇచ్చిన స్థలానికి పేపర్లే లేవు అనడం విడ్డూరమన్నారు. అధ్యక్షులు సత్యవద దుర్గ ప్రసాద్ కోమల సతీశ్ శర్మ అధ్యక్షులతో ఈ కార్యక్రమం జరిగింది. ముఖ్యఅతిథిగా రాజ్యసభ సభ్యులు జివిఎల్ నరసింహారావు, బ్రాహ్మణ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ సుధాకర పాల్గొన్నారు.

యువగళంపై ఆంక్షల కత్తి

మొదటిపేజి తరువాయి..

విధించలేదు. ఎందుకంటే అప్పటి టిడిపి ప్రభుత్వానికి ఆ యాత్రను అడ్డుకునే ఉద్దేశం లేదు. ప్రజాస్వామ్య నియమాలకు చంద్రబాబు కట్టుబడి వుంటారనడానికి ఇదే నిదర్శనం.

- పాదయాత్రను పబ్లిక్ మీటింగ్ చేయకూడదు. ట్రాఫిక్ టాప్ చేయకూడదు: గతంలో జగన్ పాదయాత్ర పాదవునా పలుచోట్ల బహిరంగ సభలు నిర్వహించారు. ట్రాఫిక్ క్రమాబద్ధకరణ పోలీసు యంత్రాంగం బాధ్యత
- మైకు వాడాలంటే డిఎస్సీ అనుమతి ఉండాలి: డిడిపీ అధినేత చంద్రబాబునాయుడు సభలకు భారీగా ప్రభాస్కందన లభించింది. ఆ విషయాన్ని రాష్ట్రప్రజలంతా గమనించారు. భారీగా వున్న జనసందోహాన్ని ఉద్దేశించి ప్రసంగించాలంటే తగిన సాచుర్లు వున్న మైకు లేకుండా ఎలా సాధ్యమవుతుంది.
- రోడ్డును బ్లాక్ చేయరాదు: రహదారులపై ప్రజలు, వాహనాలు స్వేచ్ఛా పరమానికే తగిన చర్యలు తీసుకోవలసిన బాధ్యత పోలీసు యంత్రాంగం పై వుంటుంది.
- పాదయాత్రలో అనుమతించిన వాహనాలే వుండాలి: ఏదైనా కారణంచేత యాత్రలో పాల్గొనే వాహనం చెడిపోతే, ఈ షరతు నాకుతో వాహనాలను కుదిచే ఆలోచన గా కనిపిస్తోంది. దీనిని అడ్డంపెట్టుకొని పాదయాత్రకు హాజరయ్యే వారిని ఇబ్బంది పెట్టే అవకాశముంది.
- పాదయాత్రకు వచ్చే జనాన్ని నియంత్రించేందుకు పాల్గొనే మేల్, ఫివేల్, బాలబీడ్లను పెట్టాలి: పోలీసు బాధ్యతలను సైతం ప్రతిపక్ష పార్టీలకు అప్పగించడమే అవుతుంది.
- ఆర్గనైజర్స్ షెడ్యూల్ కు కట్టుబడి

వుండాలి: పాదయాత్రకు హాజరయ్యే ప్రజలు, వాతావరణ స్థిరీకరణను బట్టి స్వల్ప మార్పులు జరిగే అవకాశం వుంది. ఈ షరతు పేరుతో యాత్రను అడ్డుకునే అవకాశం.

- డిజి, లోడింగ్ స్థిరీకరణ వాడరాదు: గతంలో జగన్ పాదయాత్ర సమయంలో రేని నిబంధన ఇవ్వడంపై పెట్టారు.
- టపాసులు కాల్చరాదు: ఉత్సాహంతో వున్న కొంతమంది ప్రజలు జటవంటివి చేస్తే ఆ నిబంధన నాకుతో యాత్రకు అటంచం కలిగించే అవకాశముంది.
- నిబంధనల మేర డ్రీన్ కెమెరాలు వినియోగించాలి: ఏదో ఒక మిషన్ యువగళం యాత్రకు రానున్న ప్రచారాన్ని అడ్డుకునేందుకే ఈ షరతు.
- పాదయాత్రలో పాల్గొనే ప్రతి ఒక్కరి భద్రత, బాధ్యత నిర్వాహకులదే: జగన్ పాదయాత్ర సమయంలో పూర్తి కాలం భాడ్డా ఏర్పాట్లు కల్పించాలని పోలీసు యంత్రాంగానికి అప్పటి డిజి సస్టేన్ అదేకాలు ఇచ్చారు. ఇప్పుడు ప్రభుత్వం ఆ బాధ్యత తమవి కాదన్నట్లు వ్యవహరించటం విడ్డూరం.
- పాదయాత్రలకు హాజరయ్యేవారు విధ్వంసాలకు పాల్పడితే నిర్వాహకులదే బాధ్యత: యువగళం యాత్రలో కొన్ని అసాంఘిక శక్తులు చొరబెడి హింసను ప్రేరేపించే అవకాశం వున్నందున యాత్రకు పూర్తి భాడ్డా కల్పించాలని కోరుతూ టిడిపి జాతీయ కేటీవీ రోఫ రాసంది. ఈ నేపథ్యంలో ఈ నిబంధన పలు అనుమానాలకు దారితీస్తోంది.
- పై నిబంధనలు ఉల్లంఘిస్తే నిర్వాహకులదే బాధ్యత: వివిధ షరతులకు సంబంధించి పైన వివరించిన నేపథ్యంలో ఏదో ఒక నాకుతో యాత్రకు అడ్డుతగిలే ప్రయత్నం వెల్లడవుతోంది.

ఉత్తర్రాంధ్ర

చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org/>



వైసీపీకి మరో అవకాశం ఇవ్వే విధ్వంసం, ఆరాచకం, దౌర్జన్యాలు పెరిగిపోతాయి. సంక్షేమం పేరుతో ప్రభుత్వం దోపిడీ చేస్తోంది. ఆకాస్మికంగా ఇప్పటికే విపక్షాదులు.

- గుండ లక్ష్మదేవి, మాజీ ఎమ్మెల్యే



యువతకు అండగా

యువగళం: అచ్చెన్నాయుడు

యువతకు అండగా వీడిపి యువ నాయకుడు నారా లోకేశ్ చేపడుతున్న యువగళం పాద యాత్రను వీడిపి నాయకులు, కార్యకర్తలు విజయ వంతం చేయాలని వీడిపి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు, టెక్నాలజీ ఎమ్మెల్యే కింజరాపు అచ్చెన్నాయుడు అన్నారు. శ్రీకాకుళం ఎంపీ కింజరాపు రామ్మోహన్ నాయుడుతో కలిసి కోటి బోమ్మారెడ్డి మండలం, నిమ్మాడలోని తన క్యాంపు కార్యాలయంలో వికస్య నియోజకవర్గ మండల పార్టీ అధ్యక్షుడు, నేతలతో కలిసి యువగళం పోస్టర్ ను విడుదల చేశారు. ఎన్నికలకు ముందు మూడున్నర అక్షల ఉద్యోగాలు భర్తీ చేస్తామని యువతకు మధ్యస్థాని అధికారం లోకీ వచ్చిన జగన్ రెడ్డి ఉత్పత్తి బాప్ క్యాలెండరుతో యువత గొంతు కోశాడని దుయ్యబట్టారు.

టీడీపీ నేతలకు కూన

రవికుమార్ దిశా నిర్దేశం



జిల్లా తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యాలయంలో, పార్లమెంటు పార్టీ పార్టీ కార్యకర్తల సమావేశం, పార్లమెంటు పార్టీ అనుబంధ సంఘాల అధ్యక్షులు, పార్లమెంటు పార్టీ సాధకాలత అధ్యక్షులతో పార్లమెంటు పార్టీ అధ్యక్షుడు కూన రవి కుమార్ అధ్యక్షతన సమావేశం జరిగింది. ఈ సమావేశంలో లోకేశ్ చేపట్టబోయే యువగళంపై చర్చించారు. పాదయాత్రను వీడిపి శ్రేణులు విజయవంతం చేయాలని ఆయన పిలుపు నిచ్చారు. ప్రభుత్వ ప్రజా వ్యతిరేక చర్యలను ఎదుర్కొనే కష్టం భండించాలని ఆయన సూచించారు.

సైకో పాలనతో రాష్ట్రం

అంధకారం: కళా వెంకట్రావు

సైకో పాలనపై తెలుగు దేశం జాతీయ కార్యదర్శి నారా లోకేశ్ యువగళం పేరిట నమర శంఖం పూరించారని వీడిపి సీనియర్ అధిపతి కళా వెంకట్రావు పేర్కొన్నారు. ఫాసిస్ట్ కబంధసాల్లో బంధియైన రాష్ట్రాన్ని రక్షించడానికి, భూ భద్రానుభవ భరణం పట్టేందుకు ఈ యాత్ర దోపాదపడుతుందని ఆయన పేర్కొన్నారు. విద్యేష, విద్యన పరిపాలనతో రాష్ట్ర భవిష్యత్తు అంధకారం అయిందని ఆయన అన్నారు. అప్పుల సాధన కోసం ప్రజలంతా లోకేశ్ కలిసి నడవాల్సిన అవసరం ఉందని ఆయన పేర్కొన్నారు.

ఆర్కే బీచ్ లో ఆకట్టుకున్న ఫ్లాష్ మాజీ

టీడీపీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేశ్ నిర్వహించనున్న యువగళం పాదయాత్రకు సంబంధించి విశాఖలోని ఆర్కే బీచ్ లో ఫ్లాష్ మాజీ నిర్వహించారు. మంగళవారం ఈ వేడుక ఆకట్టుకుంది. జై తెలుగుదేశం, జై జై నారా లోకేశ్ అంటూ నివాదాలు చేశారు.

పిపిను సరెండర్ చేయాలంటూ దీక్ష

ప్రజా సంఘాలు విద్యార్థి సంఘాలు ఉద్యోగులపై ఆరోపణలు గుప్పిస్తూ మన్యం అభివృద్ధికి ఆటకంగా మారి గిరిజనుల పట్ల వ్యతిరేకంగా వ్యవహరిస్తున్న పాదేరు ఐటీడిపి పీఓ, రోజుంకి, గోపాలకృష్ణ మారు వద్దంటూ. పలు ప్రజా సంఘాలు విద్యార్థి సంఘాలు పాదేరు ఐటీడిపి ఎదుట చేస్తున్న రిలే నిరాహార దీక్ష 35 రోజుకు చేరుకుంది. ఈ దీక్ష శివరాత్రికి అల్లూరి సీతారామరాజు జిల్లా కో. కన్వీనర్ ప్రభుదాస్ సంపూర్ణ మద్దతు ఇచ్చారు. ఆయన మాట్లాడుతూ, గిరిజన ఉద్యోగులు మేధావులు విద్యావంతులు



సమస్యని పరిష్కారానికి సామర స్యమైన వాతావరణ సూచించడం మానేసి అధికారులకు కొమ్ము కాయడాన్ని ప్రజా సంఘాల వేదిక తీవ్రంగా ఖండిస్తుందన్నారు. ఐటీడిపి పీఓ, గోపాలకృష్ణ వైఖరిని స్వయంగా గిరిజన ప్రజా ప్రతి నిధులు పత్రికలు సోషల్ మీడియా ద్వారా ఎంతా గడుతున్న

స్వయంగా జిల్లా పరిషత్ చైర్మన్ సుభద్రకు ప్రోకార పాఠించలేదని ఓ మహిళను కూడా గౌరవం దకుండా తనకు ఇష్టమోదినట్లు వ్యవహరిస్తూ అవమానానికి గురి చేయడం మొదలగు అంశాలపై జాతీయ రాష్ట్ర వ్యాప్త కమిషన్ కు ఫిర్యాదు చేస్తామని ఆయన పేర్కొన్నారు.

పాదయాత్రకు యువత సంపూర్ణ మద్దతు

రాష్ట్రంలోని యువతకు ఉపాధి అవకాశాలు లేక నిరాశ, నిష్పూలతో ఉన్నారని, వారి గొంతును బలంగా ప్రజల్లో వినిపించడానికి వీడిపి జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేశ్ చేపట్టిన యువగళం పాదయాత్రకు ప్రజల మద్దతు పూర్తిగా ఉందని వీడిపి రాష్ట్ర అధికార ప్రతినిధి, మాజీ ఎమ్మెల్యే ద్వారాపురెడ్డి జగదీష్ అన్నారు. పాదయాత్రకు మద్దతుగా సోమవారం వీడిపి నియోజకవర్గ ఇన్ ఛార్జి మాజీ ఎమ్మెల్యే బొప్పిలి చిరంజీవులతో కలిసి పట్టణంలో నిర్వహించిన భారీ ద్వైచక్ర వాహన ర్యాలీలో పాల్గొన్నారు. అనంతరం వారు మాట్లాడుతూ ఎస్సీ, ఎస్టీ నిధులను దాలమట్టించడమే కాకుండా అణగారిన కులాలకు చెందిన దావాపు 27 సంక్షేమ పథకాలకు మంగళం పాడి ప్రభుత్వం వారికి తీరని ద్రోహం చేస్తుందని, అలాగే ప్రతి ఏటా జాప్యకాలెండర్ అని చెప్పి ఇప్పుడు దాని ఉపసేదని అన్నారు. డిఎన్సీ ప్రకటిస్తామని చెప్పి అధికారంలోకి వచ్చి నిర్బంధం పేరుతో ఉపాధ్యాయులకు పనిభారాన్ని పెంచి, విద్యావిధానాన్ని ప్రశ్న పట్టించారని, కొత్త పరిశ్రమల ఏర్పాటు ఏలాగా చేయలేక, ఉన్న పరిశ్రమలను రాష్ట్రం నుంచి వెళ్లగొట్టి నిరుద్యోగ యువతకు తీరని అన్యాయం చేశారని అన్నారు. యువగళం పాదయాత్రలో యువత ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలపై ఆడుగడుగున చర్యలు ఉంటాయని భయపడుతూ ముఖ్యమంత్రి ఈ యాత్రను అడ్డుకోవాలని చూస్తున్నారని అన్నారు. ఎన్ని కుతంత్రాలు పన్నినా యాత్ర కొనసాగుతుందని అన్నారు.

కార్యకర్తలు అందరూ ధైర్యంగా ఉండాలి

తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యకర్తలు అందరూ ధైర్యంగా ఉండాలని జిల్లా పార్లమెంటు పార్టీ అధ్యక్షుడు కివీపి నాగార్జున అన్నారు. సోమవారం చీపురుపల్లిలో పార్టీ కార్యాలయంలో కార్యకర్తల సమావేశం నిర్వహించారు. ముందుగా లోకేశ్ జన్మదిన వేడుకలు నిర్వహించారు. తర్వాత కార్యకర్తలు ఆయన మాట్లాడారు. ప్రతి కార్యకర్త కష్టపడి పనిచేయాలని ప్రతి ఒక్కరు ధైర్యంగా ఉండాలని పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల నాయకులు పాల్గొన్నారు.



అధికారులపై అయ్యన్న సైవేట్ కేసు

తమ ఇంటి గోడను ప్రభుత్వ అధికారుల ఆధ్వర్యంలో కూల్చడంపై తన కుమారుడు రాజేష్ సోమవారం నర్సపట్నం అదనపు జూనియర్ సివిల్ ఇంజనీర్ కోర్టులో ప్రైవేటు కేసు నేపినట్లు మాజీ మంత్రి దింకకాయలు అయ్యన్నపాత్రుడు తెలిపారు. గత సంవత్సరం జరిగిన ఘటనపై ఏఎస్సీ, ఆర్డీఓ, తహసీల్దార్, ఇరిగేషన్ ఏఈ, రెవెన్యూ సిబ్బంది, మొత్తం 14 మందిపై కేసు వేశామని తమకు న్యాయం అరుగుతుందని ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు.



108 వాహన సిబ్బంది నిరసనలు

అల్లూరి సీతారామరాజు జిల్లాలోని 22 మండలాల్లో 108 అంబు లెన్సులు 26 ఉన్నాయి. వీటి ద్వారా 65 మంది ఉంటారు. మరో 65 మంది సైలెట్లు నేలంబిస్తున్నారు. వీరి వేతనాలు ఇప్పటికే పాత డంకో ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారు. వీరికి నవంబర్, డిసెంబర్, జనవరి నెల వేతనాలు జమ కాలేదు. వేతనాల బకాయికోపాటు ప్రభుత్వ ఉద్యోగులుగా గుర్తిస్తామని, ఉద్యోగ భరణ్ణ కల్పిస్తామని, ముఖ్యమంత్రి జగన్ మోహన్ రెడ్డి అచ్చిన హామీలను నెరవేర్చాలని 108 సిబ్బంది కోరుతున్నారు. తమ డిమాండ్ సాధనకు విధులు నిర్వహిస్తానని మండలాల వారిగా నిరసనలు వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో సోమవారం చింతపల్లి లో నిరసన కార్యక్రమం చేపట్టారు.

పాదయాత్రను ఆపలేరు: వజ్ర

టీడీపీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేశ్ పాదయాత్ర ఆపడం ఎవరి కరం కాదని వీడిపి రాష్ట్ర కార్యదర్శి వజ్ర బాబురావు అన్నారు. పలాన వీడిపి కార్యాలయంలో మంగళవారం విలేజ్ లోకేశ్ మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో వైసీపీ ప్రభుత్వానికి ప్రజలు నమ్మే పరిస్థితి లేదని, వీడిపి అధినేత చంద్రబాబు నాయుడు, నారా లోకేశ్ నమ్మే సమావేశాలు, పర్యటనలు చేస్తుంటే వారి సమావేశాలకు ప్రజలు పోలికలున్నారన్నారు. చంద్రబాబు అధికారంలో ఉన్నప్పుడు జగన్ పాదయాత్రకు అనుమతి ఇవ్వకపోతే పాదయాత్ర చేసేవాడని ప్రశ్నించారు.



ప్రతిపక్షాలకు మాత్రమే వర్తించేలా వైసిపి కుగ్గక్ జేష్ తీసుకువచ్చింది. ఓటమి భయంతోనే యువగళం పేరిట లోకేష్ పాదయాత్రను ఆర్జుకుంటుంది.

-అయితాబత్తుల ఆనందరావు, మాజీ ఎమ్మెల్యే



నారా లోకేష్ యువజన ఫౌండేషన్ ఆధ్వర్యంలో గౌరవ అధ్యక్షులు చంద్రుల వీరాజు చౌదరి లైం టీ ఫ్యాన్స్ దీడిపి ఏద కుటుంబానికి అంద చేస్తున్న ఎమ్మెల్యే చిక్కాల రామచంద్రారావు, రాష్ట్ర అధ్యక్షులు మండపాక సుబ్బు

ఏలూరులో ఘనంగా పరిటాల రవీంద్ర వర్ధంతి



ఏలూరు టైర్ స్టేషన్ వద్ద పరిటాల దిక్ర పటానికి నివాళులర్పిస్తున్న నేతలు

పరిటాల రవీంద్ర గారి వర్ధంతి సందర్భంగా ఏలూరులో స్థానిక టైర్ స్టేషన్ ఎస్టీఆర్ విగ్రహం వద్ద పరిటాల రవీంద్ర చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేసి నివాళులు అర్పించారు. అనంతరం ఆస్పదాన కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. కార్యక్రమంలో ఏలూరు జిల్లా తెలుగుదేశంపార్టీ మాజీ మంత్రి మోగంటి బాబు, ఏలూరు నియోజకవర్గం తెలుగుదేశం పార్టీ ఇంచార్జ్ బడేపి రాధాకృష్ణయ్య (చంటి), చోడే వెంకటరత్నం, పూజారి నిరంజన్, బీజేపీ తిలక్, తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

యువగళం విజయవంతం కోరుతూ బైక్ ర్యాలీ



ప్రతిపాడు నుంచి ఆస్పదం వరకు వరుస ఆధ్వర్యంలో టీడీపీ బైక్ ర్యాలీ

యువగళం పేరుతో ఈనెల 27 నుంచి జరిగే లోకేష్ పాదయాత్ర విజయవంతం చేయాలని కోరుతూ ప్రతిపాడులో టీడీపీ జనచైర్ వరుపుల రాజా ఆధ్వర్యంలో 5వేల మోటార్ సైకిళ్లతో నిర్వహించిన బైక్ యాత్రను పోలీసులు ఆడ్డుకున్నారు. ప్రతిపాడు నుంచి అన్నవరం వరకు వరుపుల రాజా బైక్ యాత్రను ప్రారంభించారు. ఇది క్రమంలో పోలీసులు టీడీపీ కార్యాలయం సమీపంలో బైక్ యాత్రను ఆడ్డుకుని అనుమతి లేదని నివేదించారు. దీంతో రాజా మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో వైసిపి నేతలు చేస్తున్న ర్యాలీలకు, సభలకు అనుమతి ఉంది కానీ ప్రతిపక్ష నేతల ర్యాలీలకు అనుమతి లేదా అని మండిపడ్డారు. తన బైక్ యాత్రకు నాలుగురోజులు ముందుగానే ఎన్.ఐ. సి.ఐ. డీఎస్సీలకు తెలియజేశామన్నారు. బైక్ ర్యాలీని పోలీసులు నిలువరించలేక తప్పకవందంతో గ్రామంలో టీడీపీ శ్రేణులు ర్యాలీ నిర్వహించారు. జాతీయ రహదారిపై ప్రతిపాడునుంచి ధర్మవరం శివారు వరకు ఆరు కిలోమీటర్ల దూరం ఈ పాదయాత్ర కొనసాగింది. వరుపుల రాజా మాట్లాడుతూ లోకేష్ యువగళం యాత్ర గురించి వైసిపికి భయపట్టుకుందని, వచ్చే ఎన్నికల్లో ప్రజలు వైసిపికి బుద్ధి చెప్పేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నారున్నారు.

జగన్మోహన్రెడ్డి దుర్మార్గ పాలనకు రోజులు దగ్గరపడ్డాయి

-కాకినాడులో ఇదేం ఖర్చు రాస్తేనికీ - మాజీ ఎమ్మెల్యే వనమాడి కొండబాబు



ఇదేం ఖర్చు రాస్తేనికీ కార్యక్రమంలో మాజీ ఎమ్మెల్యే వనమాడి

జగన్మోహన్రెడ్డి దుర్మార్గ పాలనపై కాకినాడ నీటి మాజీ శాసనసభ్యులు వనమాడి కొండబాబు మండిపడ్డారు. వైసిపి పాలనలో అదేమి కర్మ మన రాష్ట్రానికి మన కాకినాడకు కార్యక్రమంలో భాగంగా 19వ డివిజన్లో పర్యటించారు. వైసిపి ప్రభుత్వం అవలంబిస్తున్న నిరంకుశ వైఖరిని ప్రజలకు వివరించి కరపత్రాలను పంపిణీ చేశారు. కొండబాబు మాట్లాడుతూ జగన్రెడ్డి ప్రభుత్వానికి రోజులు దగ్గర పడ్డాయని, ప్రతిపక్షాలు, ప్రజా సంఘాలను నోరెత్తకుండా చేయాలనే ఉద్దేశంతో ప్రజా సమస్యలపై

మాట్లాడే గొంతులను అణచివేయడంకే జగన్మోహన్రెడ్డి ప్రభుత్వం కుట్రలు పన్నుకోందన్నారు. ప్రజా సమస్యలపై తెలుగుదేశం పార్టీ నిరంతరం పోరాటం చేస్తుందని, ప్రజలకు అండగా నిలుస్తుందని అన్నారు. కార్యక్రమంలో మల్లిపూడి బిరు, మాజీ కార్మిదర్ల పరివల రవి, అనంత కుమార్, యండమూరి చంద్రారావు, మిర్యాల కుమార్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మూడున్నరేళ్లలో రాష్ట్రం అంధకారమైంది: ఆలిమిల్లి



ఇరవేం ఖర్చు రాస్తేనికీ కార్యక్రమంలో ఆలిమిల్లి, తదితరులు

మూడున్నర సంవత్సరాల కాలంలో రాష్ట్రం ఖూర్చిగా అంధ కారంగా తయారైందని మాజీ శాసనసభ్యులు ఆలిమిల్లి రాధాకృష్ణ అన్నారు. ఇరగవరం మండలం యుర్రులయిచ్చెరువు గ్రామంలో ఇదేం కర్మ మన రాష్ట్రానికి కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. ఆలిమిల్లి మాట్లాడుతూ నిత్యావసర వస్తువులు, సెల్ఫోన్, డిజిటీ, గ్యాస్ ధరలు అకాశానంతాయని అన్నారు. ప్రతి ఏడాది యువతకు జాబ్ క్యాలెండర్ విడుదల చేసామని చెప్పి మూడున్నర సంవత్సరాలు గడుస్తున్నా ఎటువంటి జాబ్ క్యాలెండర్ విడుదల చేయలేని అసమర్థుల అన్నారు. కార్యక్రమంలో తణుకు మండల పార్టీ అధ్యక్షులు సీతాని మోహన్, ఇరగవరం గ్రామ పార్టీ అధ్యక్షులు వేంకటబాద్రి గ్రామ పార్టీ అధ్యక్షులు, నరసాపురం పార్టీమెంట్ ఎన్.సి. సెల్ అధ్యక్షులు చుక్కా సాయిబాబు, జుత్తిగ మహేష్ కుక్కల వెంకటరత్నం, జుత్తిగ ప్రభాకరరావు, జుత్తిగ శ్రీనివాస రావు, పాలా రంగారావు, చింతపల్లి సత్యనారాయణ, మండల, గ్రామ తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

దివ్యాంగుల ఆశ్రమంలో లోకేష్ జన్మదిన వేడుకలు

యువనేత నారా లోకేష్ జన్మదినం సందర్భంగా ప్రముఖ మానసిక దివ్యాంగుల సేవా సంస్థ ఆశ్రమంలో నిడదవోలు నియోజకవర్గం టీడీపీ నాయకులు కుందుల సత్యనారాయణ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించారు. అనంతరం టీడీపీ నాయకులు సత్యనారాయణ మాట్లాడుతూ యువ నేత నారా లోకేష్ జన్మదినాన్ని ఇక్కడ జరుపుకోవడం ఎంతో అనందాన్ని ఇచ్చిందని అన్నారు. స్వందన మానసిక సంఘ కైరెట్ల జతేంద్ర మాట్లాడుతూ తమ స్వందన సంస్థకు కుందుల సత్యనారాయణ స్థాపించిన నాలి మంది అన్ని విధాలా సహాయపడుతూ, దివ్యాంగులకు వెనుదన్నగా నిలుస్తున్నారని అన్నారు. దివ్యాంగుల మధ్య కేక్ కట్ చేసి అల్పాహం, భోజన వసతి కల్పించి, పూజ్య, దుష్పట్టు పంపిణీ చేశారు. దివ్యాంగులకు అన్ని విధాలా టీడీపీ అండగా ఉంటుందని అన్నారు.

అధ్యాన పాలనపై పోరాడదాం

భీమవరం టీడీపీ కార్యాలయంలో జిల్లా పార్టీ అధ్యక్షులకు డీపీ సీతారామలక్ష్మి లోకేష్ పుట్టినరోజు కేకులు టీడీపీ నాయకుడు బిరుకూల రామకృష్ణచౌదరితో కలిపి చేయించి జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. టీడీపీ నాయకులు గంపా త్రిమూర్తులు, మధ్యల రామ ఆధ్వర్యంలో భీమవరం గునుపూడి శివాలయంలో ప్రత్యేకపూజలు నిర్వహించారు. సీతారామలక్ష్మి మాట్లాడుతూ జగన్ ముఖ్యమంత్రిగా రాష్ట్రంలో జరుగుతున్న అవినీతి, వేధింపులు, హత్యలు, అన్యాయాలపై లోకేష్ తనవైన వైఖరితో ఎదురించి పోరాడుతున్నారని, త్వరలో లోకేష్ నిర్వహించనున్న యువగళం పాదయాత్రలో టీడీపీ శ్రేణులు భాగస్వామ్యం కావాలని పిలుపునిచ్చారు. కార్యక్రమంలో మెంటి పార్థసారథి, కోళ్ల నాగేశ్వరరావు, మెరగాని నారాయణమ్మ, టీడీపీ నాయకులు మామిడిశెట్టి ప్రసాద్, రేపు వెంకన్న, గునుపూడి తిరువల్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



భీమవరం పార్టీ కార్యాలయంలో కేక్ కట్ చేస్తున్న రామకృష్ణ చౌదరి, సీతారామలక్ష్మి, పార్టీ కార్యకర్తలు, నాయకులు



పరిపాలనపై శ్రద్ధ పెట్టకుండా ప్రతిపక్షాలపై దృష్టిపెట్టిన నిర్ణయం ప్రభుత్వమే. నాలా లోకేశ్ వారధిపై అధ్యక్షులను చూడటం ప్రభుత్వ ప్రాధాన్యతే. వారధిపై - కొల్లు రవీంద్ర, మాజీ మంత్రి



పరిపాలన రవికి ఘన నివాళి

పల్నాడు జిల్లా బీడిపి కార్యాలయంలో పరిపాలన రవీంద్ర వర్ధంతి ఘనంగా జరిగింది. ఆయన చిత్రపటానికి నాయకులు నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా నాయకులు మాట్లాడుతూ పేదలకు స్వేచ్ఛ, స్వాతంత్ర్యాన్ని ప్రసాదించిన వ్యక్తి పరిపాలన రవీంద్ర అని, రాయలసీమ పునర్నిర్మాణంలో కీలకపాత్ర పోషించిన వ్యక్తి అన్నారు. బిడుగు బలహీన వర్షాల ధన, మాన, ప్రాణాలను కాపాడి నమ్మిన నిర్ధాంతాల కోసం కట్టుబడి, ప్రాణాలను త్యజించారు. పెట్టి అరాచక శక్తులకు సింహ స్వప్నమై నిలిచి అమరుడయ్యాడని పేర్కొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో బీడిపి యువ నాయకులు డాక్టర్ కడియాల లలిత్, హిందూ కళా కళ్యాణ వరేణి నాగేశ్వరరావు, బీడిపి జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి కొట్లా తిరణ్, అధికార ప్రతినిధి రావల్ జగ్గరావు, కార్యనిర్వాహక కార్యదర్శి కోనూరి వీర రాఘవులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

దివ్యాంగులకు పండ్లు పంపిణీ

గుంటూరు జిల్లా బీడిపి కార్యాలయంలో, నిర్మల్ హృదయ భవన్ లో మంగళవారం ధూళిపాళ్ల వీరయ్య చౌదరి, పరిపాలన రవీంద్ర వర్ధంతి కార్యక్రమాలు జరిగాయి. ఈ సందర్భంగా అంధులకు, వికలాంగులకు పండ్లు పంపిణీ చేశారు. అనంతరం బీడిపి గుంటూరు జిల్లా అధ్యక్షుడు తెనాలి శ్రావణ్ కుమార్, రాజ్యసభ మాజీ సభ్యుడు యలమంచిలి శివాజీ, బీడిపి గుంటూరు వెస్ట్ ఇన్ ఛార్జ్ కోవలమూడి రవీంద్ర (నాని), బీడిపి నగర అధ్యక్షుడు డేగల ప్రభాకర్, బీడిపి రాష్ట్ర కార్యనిర్వాహక కార్యదర్శి దాసరి రాజా మాస్టారు, బీడిపి జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి హోతినేని శ్రీనివాసరావు పాల్గొన్నారు.

వత్సవాయిలో 'ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికే'

ఎన్టీఆర్ జిల్లా నందిగామ నియోజకవర్గంలోని వత్సవాయి మండలంలో మంగళవారం 'ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికే.' కార్యక్రమం నిర్వహించారు. బీడిపి జాతీయ కోశాధికారి శ్రీరాం రాజగోపాల్ తాతయ్య ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొని ఇంటింటికీ తిరిగారు. తొలుత నాలా లోకేశ్ జన్మదినాన్ని పురస్కరించుకుని కేకు కట్ చేశారు. అనంతరం గ్రామంలో ఇంటింటికీ తిరిగి వైసిపి ప్రభుత్వ వ్యతిరేక విధానాలను తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో బీడిపి వత్సవాయి మండల అధ్యక్షుడు వడ్లమూడి రాంబాబు, నెల్లూరి శ్రీను, చిట్టూరి రమేష్, పెద్ది రామారావు, కణతాల రామకృష్ణ, ఉప్పుగండ్ల రాధాకృష్ణ పాల్గొన్నారు.

వైసిపికి రోజులు దగ్గరపడ్డాయి

వైసిపి ప్రభుత్వానికి రోజులు దగ్గర పడ్డాయని బీడిపి గన్నవరం ఇన్ ఛార్జి బచ్చల అర్జునుడు అన్నారు. లోకేశ్ చేపట్టిన యువగళం పారయాత్రకు సంఘీభావంగా విజయవాడ రూరల్ మండల తెలుగు యువత అధ్యక్షులలో నిడమనూరు నుంచి రామవరప్పాడు వరకూ పారయాత్ర నిర్వహించారు. తొలుత బీడ్ల ప్రారంభించిన ఎమ్మెల్యే అర్జునుడు మాట్లాడుతూ జగన్ రెడ్డి పాలనలో ప్రజలు విసిగిపోయారని, పండ్రబాబు పాలన కోసం ఎదురుచూస్తున్నారన్నారు. రాష్ట్ర భవిష్యత్తును అధోగతి పాలు చేసిన ఘనత జగన్ రెడ్డి దక్కతుందన్నారు. ఇచ్చిన హామీలను విస్మరించి నవరత్నాల పేరుతో మోసం చేశారని మండిపడ్డారు. రాజుణ్ణి పాలన బోగోట్టెందుకు ప్రజల్లో చైతన్యం తెచ్చేందుకు యువనేత నాలా లోకేశ్ పారయాత్ర చేపట్టారన్నారు.

బడుగులకు భరోసా

పరిపాలన రవి వర్ధంతి కార్యక్రమాల్లో పలువురు బీడిపి నాయకులు



పరిపాలన రవి వర్ధంతి కార్యక్రమంలో పుల్లారావు నివాళి



దేవనేని ఉమామహేశ్వరరావు అధ్యక్షులలో వర్ధంతి

పేదల పక్షపాతి సేవా నిరతి

- మాజీ మంత్రి ప్రతిపాటి పుల్లారావు
బీ.టి. ఎస్సీ ఎస్టేట్ కు భరోసాగా నిలిచిన వ్యక్తి పరిపాలన రవి అని మాజీ మంత్రి ప్రతిపాటి పుల్లారావు కొనియాడారు. పేద ప్రజల పక్షాన అలుపెరుగని పోరాటం జరిపి వారి గుండెల్లో చిరస్థాయిగా నిలిచిన మహా నాయకుడని కొనియాడారు. చిలకలూరిపేట పట్టణంలోని బీడిపి కార్యాలయంలో మంగళవారం పరిపాలన రవీంద్ర 18వ వర్ధంతి జరిగింది. రవీంద్ర చిత్రపటానికి ప్రతిపాటి పుల్లారావు పూలమాలలు వేసి ఘనంగా నివాళులర్పించారు. అనంతరం పార్టీ కార్యాలయంలోని ఎన్టీఆర్ విగ్రహానికి పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ కార్యక్రమానికి చిలకలూరిపేట పట్టణ ప్రధాన కార్యదర్శి సదానాథ్ సుమన్ ఖాన్ అధ్యక్షత వహించారు. బీడిపి సీనియర్ నాయకులు జింజా వినియోగదారుల సంఘం అధ్యక్షుడు అన్నదాసరి కార్యక్రమానికి ప్రతిపాటి పుల్లారావు ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర నాయకులు, జిల్లా నాయకులు, బీడిపి కౌన్సిలర్లు, వార్డు అధ్యక్షులు, సెక్రటరీలు పాల్గొన్నారు.

- మాజీ మంత్రి దేవనేని ఉమామహేశ్వరరావు
విజయవాడ రూరల్ మండలంలోని గోల్లపూడి కార్యాలయంలో మంగళవారం మాజీ మంత్రి పరిపాలన రవీంద్ర 18వ వర్ధంతి ఘనంగా జరిగింది. రవి చిత్రపటానికి బీడిపి రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి, మాజీ మంత్రి దేవనేని ఉమామహేశ్వరరావు పూలమాల వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ పేదల పక్షాన నిలిచి, పీడిత ప్రజలకు స్వేచ్ఛ, స్వాతంత్ర్యాన్ని ప్రసాదించిన వ్యక్తి పరిపాలన రవీంద్ర అని, రాయలసీమ పునర్నిర్మాణంలో కీలకపాత్ర పోషించారన్నారు. ఎన్టీ సేవా కార్యక్రమాలకోసం ప్రతి ఒక్కరి గుండెలో నిలిచిపోయారని చెప్పారు. ఈ కార్యక్రమంలో పార్టీ నేతలు సాధనాల వెంకటేశ్వరమ్మ, గూడపాటి వడ్లకేభర్, వడ్లమూడి కొమ్మినేని రామారావు, చలపతిరావు, జూలపల్లి గోపాలకృష్ణ, ఇరుగులపాటి దిలీప్, షేక్ కరీముల్లా తదితరులు పాల్గొన్నారు. అనంతరం జోహార్ పరిపాలన రవీంద్ర, అమర్ రహ్మా పరిపాలన రవీంద్ర అని వినాదాలు చేశారు.

'యువగళం' విజయం కోసం పారయాత్ర

బీడిపి జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నాలా లోకేశ్ చేపట్టిన 'యువగళం' పారయాత్ర విజయవంతం కావాలని కోరుతూ ఆ పార్టీ పామర్రు ఇన్ ఛార్జి వర్ల కుమార్ రాజా ఆధ్వర్యంలో మంగళవారం పారయాత్ర నిర్వహించారు. పామర్రులోని బీడిపి కార్యాలయం నుంచి ఉండ్రపూడి అంజనేయ స్వామి విగ్రహం వరకు ఈ యాత్ర సాగింది. ముఖ్యఅతిథిగా బీడిపి కృష్ణాజిల్లా అధ్యక్షుడు, మాజీ ఎంపీ కొనకర్ల నారాయణరావు, నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.



పామర్రులో పారయాత్రగా వెళ్లిన వర్ల కుమార్ రాజా, కొనకర్ల

బిసెల డ్రోహా సీఎం జగన్: తంగిరాల సౌమ్య

ఈ ప్రభుత్వం బిసెల డ్రోహా అని, బిసెలను ఓటు బ్యాంకుగా వారుకున్న జగన్ కు వచ్చే ఎన్నికల్లో తగిన బుద్ధి చెప్పాలని బీడిపి నందిగామ నియోజకవర్గ ఇన్ ఛార్జి తంగిరాల సౌమ్య అన్నారు. నందిగామ పట్టణంలోని బీడిపి కార్యాలయంలో మంగళవారం ఆమె విలేకరులతో మాట్లాడారు. నాలా లోకేశ్ పారయాత్రకు సంఘీభావంగా

బుధవారం మధ్యాహ్నం ఒంటిగంటకు విజయవాడలోని తుమ్మలపల్లి కళాక్షేత్రం నుంచి దుర్గమ్మ గుడి వరకు మాజీ మంత్రి కొల్లు రవీంద్ర చేపట్టిన పారయాత్రకు నందిగామ నుంచి బిసెల నేతలు భారీగా కరలివెళ్లి విజయ వంతం చేయాలని కోరారు. బిసెలంకా ఏకమై బీడిపిని అధికారంలోకి తీసుకురావాలని కోరారు.



రాయలసీమ

చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org/>



పరిటాల రవి నిత్యం పేదల గురించే ఆలోచించేవారు. చేతనెంత సేవ చేసి పేదలకు చేరువ కావాలి అనుకునేవారు. మా జ్ఞాపకాల్లో ఆయనెప్పుడూ సజవం. - పరిటాల సునీత, మాజీ మంత్రి



కడపలో భారీ పాదయాత్ర

బీడిపి జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేశ్ 'యువగళం' పాదయాత్రకు మద్దతుగా మంగళవారం కడపలో భారీ పాదయాత్ర నిర్వహించారు. నగరంలోని ఎన్టీఆర్ పబ్లిక్ సెంటర్ ప్రారంభమై 7 రోడ్లు సర్కల్, కృష్ణ సర్కల్, దేవుడి కడప వరకు ఈ పాదయాత్ర సాగింది. సైకో ఫోవాలి, సైకిల్ రావాలి అంటూ నివాదాలు చేశారు. దేవుని కడపలో 108 కొబ్బరికాయలు కొట్టి వెంకటేశ్వరస్వామికి పూజలు చేశారు. బీడిపి పోలీస్ బ్యూరో సభ్యుడు శ్రీనివాసులురెడ్డి, బీడిపి కార్యనిర్వాహక కార్యదర్శులు హరి ప్రసాద్, గోవర్ధన్రెడ్డి పాల్గొన్నారు.

ప్యాపిలిలో ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికి

కర్నూలు జిల్లా ప్యాపిలి పట్టణంలోని 14 వార్డుల్లో మంగళవారం ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికి.. కార్యక్రమం జరిగింది. ముఖ్య అతిథిగా బీడిపి డోన్ నియోజకవర్గ అభ్యర్థి ధర్మవరం సుబ్బారెడ్డి హాజరయ్యారు. ఇంటింటికీ వెళ్లిన బీడిపి నాయకులు ప్రజల సమస్యలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. ప్రభుత్వ ప్రజా వ్యతిరేక విధానాలను చివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ ఎంపీ ఆర్.ఈ. రాఘవేంద్ర, బీడిపి డోన్ నియోజకవర్గ సలహాదారుల కమిటీ అధ్యక్షులు మురళీకృష్ణ గౌడ్, సీనియర్ బీడిపి నాయకులు చంద్రపల్లె లక్ష్మీనారాయణ, బీడిపి నంద్యాల జిల్లా జనీ సెల్ అధికార ప్రతినిధి రాంమోహన్ యాదవ్, బీడిపి ప్యాపిలి మండల అధ్యక్షుడు గండికోట రామసుబ్బయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

వలసల గ్రామానికి రోడ్డు వేయండి

పనులను వెంటనే చేపట్టి పూర్తి చేయాలని బీడిపి రాష్ట్ర కార్యదర్శి వలసల రామకృష్ణ డోన్ మండల అధ్యక్షుడు సలింద్ర శ్రీనివాసులు యాదవ్ కోరారు. వలసల గ్రామ ప్రజలతో కలిసి మంగళవారం ఆయన ఎండీవోకు వినతిపత్రం సమర్పించారు. అనంతరం వారు మాట్లాడుతూ బీడిపి హయాంలో వలసల గ్రామానికి రోడ్డు మంజూరైందని, అప్పుడు మొదలు పెట్టి జరిగిన పని తప్ప వైసిపి ప్రభుత్వం పట్టాక రోడ్డు పనిని నిలిపివేశారని, వలసల గ్రామంలోని మూడు వార్డుల్లో బీడిపి గెలిచిందనే అధికార పార్టీ నాయకులు జలా కక్షకట్టారన్నారు. తక్షణమే వలసల గ్రామానికి రోడ్డు వేయాలన్నారు. లేకపోతే గ్రామ ప్రజలతో కలిసి పెద్ద ఎత్తున ఆందోళన చేస్తామని హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో బీడిపి నంద్యాల జిల్లా కార్యదర్శి అజ్ఞారెడ్డిపల్లె గోవింద్, డోన్ నియోజకవర్గ జనీ సెల్ కమిటీ సభ్యులు వలసల సుధాకర్, డోన్ మండలం తెలుగు యువత కమిటీ ఉపాధ్యక్షులు వలసల రవి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నేడు కడపలో ప్రత్యేక ప్రార్థనలు

బీడిపి జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేశ్ చేపట్టే యువగళం పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని బుధవారం సాయంత్రం 4 గంటలకు కడప ఎయిర్ ఫోర్స్ నుంచి అమీన్ పీర్ పెద్ద దర్గా మలియాపురంలోని కేఫెటీక దర్శి సందర్శించి ప్రత్యేక ప్రార్థనలు చేస్తామని తెలుగు యువత పార్లమెంట్ అధ్యక్షుడు పుణ్య ఎల్లారెడ్డి తెలిపారు. కడప పార్లమెంట్ పరిధిలోని తెలుగు యువత నాయకులు, అనుబంధ విభాగాల నాయకులు, బీడిపి విద్యార్థి సంఘాల నాయకులు తరలివచ్చి విజయవంతం చేయాలని కోరారు.

బడుగుల ఆశాజ్యోతి

పరిటాల రవి వర్ధంతి కార్యక్రమాల్లో పలువురు బీడిపి నాయకులు



వెంకటాపురంలోని పరిటాల రవి ఘాట్ వద్ద నివాళులర్పిస్తున్న చీకే పార్థసారథి, పరిటాల శ్రీరామ్

సత్యసాయి జిల్లా వెంకటాపురం లోని పరిటాల రవీంద్ర ఘాట్ వద్ద ప్రముఖులు నివాళులర్పించారు. బీడిపి సత్యసాయి జిల్లా అధ్యక్షుడు చీకే పార్థసారథి, పరిటాల శ్రీరామ్, అభిమానులు పాల్గొన్నారు. **ఘన నివాళి** బీడిపి శ్రీసత్యసాయి జిల్లా అధ్యక్షుడు, పెనుకొండ అసెంబ్లీ ఇన్చార్జ్ చీకే పార్థసారథి ఆదేశాలు మేరకు మాజీమంత్రి పరిటాల రవీంద్ర 18వ వర్ధంతి మంగళవారం పెనుకొండలోని బీడిపి కార్యాలయంలో ఘనంగా జరిగింది. పరిటాల రవీంద్ర చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో బీడిపి సీనియర్ నాయకులు బోక్సన్పల్లి

రామకృష్ణప్ప, మునిమడుగు దిన్నె వెంకట రాముడు, మాజీ ఎమ్మెల్యే అల్లుడు శశిభూషణ్, మండల కన్వీనర్ సిద్దయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు. **లనంతపురంలో..** అనంతపురం జిల్లా చెన్నకొత్తపల్లి మండల కేంద్రంలోని బీడిపి కార్యాలయంలో మంగళవారం మాజీ మంత్రి పరిటాల రవి వర్ధంతి ఘనంగా నిర్వహించారు. కొలుక నాయకులు రవి చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేసి నివాళు లర్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండలవ్యాప్తంగా బీడిపి నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు. అనంతపురం జిల్లా కనగానపల్లిలోని బీడిపి కార్యాలయంలో మంగళవారం

పరిటాల రవి వర్ధంతి జరిగింది. కనగానపల్లికి చెందిన మండల నాయకులు, కార్యకర్తలు, యువత, మహిళలు పాల్గొని నివాళులర్పించారు. **పేదల పక్షపాతి** బడుగు బలహీన వర్గాల ఆశాజ్యోతి పరిటాల రవీంద్ర అని పలువురు వక్తలు కొనియాడారు. అత్యకూరు మండల కేంద్రంలో మంగళవారం పరిటాల రవి వర్ధంతి జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో బీడిపి రాష్ట్ర జనీ సెల్ ఉపాధ్యక్షుడు బి.వెంకటనారాయణ, మండల వాణిజ్య విభాగం అధ్యక్షుడు కార్తీక్ నందన్, గ్రామ కమిటీ అధ్యక్షుడు బొమ్మయ్య, కొండారెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు. పరిటాల రవి బోహార్ అని సినబించారు.



పరిటాల రవికి తారకరత్న నివాళి పరిటాల రవీంద్ర 18వ వర్ధంతి సందర్భంగా పలువురు ప్రముఖులు తారకరత్న, పరిటాల శ్రీరామ్, ధర్మవరపు మురళి, ఎల్.నరేంద్ర చౌదరి, బీడిపి రాప్తాడు మండలం నాయకులతో కలిసి దగ్గబాటి శ్రీనివాసులు నివాళులర్పించారు.

దొంగనోట్ల కేసులో ఎమ్మెల్యే

ఎమ్మెల్యే రాచమల్లుపై బీడిపి నేత ప్రవేశకామూరెడ్డి ఫైర్ కర్నాటకలో దొంగనోట్ల కేసులో పట్టుబడిన ఆంధ్రప్రదేశ్ బొంబిలి కార్పొరేషన్ డైరెక్టర్ రసపుత్ర రజని ప్రొద్దుటూరు ఎమ్మెల్యే రాచమల్లు ప్రవాదరెడ్డికి శిష్యులు అని బీడిపి ప్రొద్దుటూరు ఇన్చార్జ్ జనీ ప్రవీణ్ కిషోర్ రెడ్డి విమర్శించారు. ప్రొద్దుటూరు మంగళవారం ఆయన బిల్ కరులతో మాట్లాడుతూ వైసిపి అధికారంలోకి రాగానే రజనిని డైరెక్టర్ చేసి, ఆమె ద్వారా ఎమ్మెల్యే రాచమల్లు ప్రసాద్ రెడ్డి దొంగనోట్లు మార్పిడి, లావాదేవీలు జరిపారన్నారు. తనపై దొంగ కేసులు పెట్టి, జైలుకు పంపించి ప్రొద్దుటూరులో రజని ఆధ్వర్యంలో మహిళల ఆత్మగౌరవ సభ నిర్వహించారన్నారు. మహిళలకు ఆయన క్రమాపథం చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. ఎమ్మెల్యే రాచమల్లు ప్రొద్దుటూరు నియోజకవర్గంలో ఎర్రపందనం దొంగలకు, మహిళా క్రికెట్ బుకీలకు దొంగ నోట్లు మార్పిడి చేసి వారికి కొన్నింటిని సీట్లు ఇచ్చారని మండిపడ్డారు. ప్రొద్దుటూరులోని వ్యాపారస్థులు ఎమ్మెల్యే లావాదేవీలు జాగ్రత్తగా ఉంచాలని హితవు పలికారు. కర్నాటకలో దొరికిన దొంగ నోట్ల కేసులో సూత్రధార రాచమల్లీనను, దీనిపై పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేస్తామని, సీపీఐ, ఈడీ, గవర్నర్ కు కూడా వినతిపత్రం అందిస్తామన్నారు.

రాష్ట్రీయం

చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org/>



పాక్షనిస్థుల అరాచకాలతో బలవుతున్న వీడిత ప్రజల పక్షాన నిలిచి, చారికీ స్వేచ్ఛ, స్వాతంత్ర్యాలను ప్రసాదించిన వ్యక్తి... సామాజిక సమానత్వం కోసం తపించిన ప్రజాస్వామ్యవాది పరిటాల రవీంద్ర - నారా లోకేశ్, టిడిపి జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి



పరిటాల రవి వర్ధంతి కార్యక్రమం

శ్రీసత్య సాయి జిల్లా పెనుకొండ నియోజకవర్గం పెనుకొండ పట్టణంలోని తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యాలయంలో మాజీ మంత్రి తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు పరిటాల రవీంద్ర 18 వ వర్ధంతి వేడుకలను టిడిపి జిల్లా అధ్యక్షులు జి. కె. పార్థసారథి ఆధ్వర్యంలో మేరకు మంగళవారం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా పరిటాల రవి చిత్రపటానికి పూలమాలల వేసి ఘన వివాళులర్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో టిడిపి సీనియర్ నాయకులు మునిమడుగు చిన్న వెంకట రాముడు, మాజీ ఎమ్మెల్యే అల్లూరు శశిభూషణ్, మండల కన్వీనర్ సిద్ధయ్య, నాయకులు హుజూర్ పోతెరెడ్డి, కన్యా స్వామి, ఓవ్వారం శ్రీనివాసులు, జాబిన్, ఖబీర్, లక్ష్మీనారాయణ, శ్రీనివాసులు, నరేంద్ర, పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.



లోకేశ్ పాదయాత్ర విజయవంతం చేయాలి

లోకేశ్ పాదయాత్రను విజయవంతం చేయాలని టిడిపి కార్యకర్తలకు ప్రకాశం జిల్లా గిద్దలూరు టిడిపి ఇన్చార్జ్ మాజీ ఎమ్మెల్యే ముత్తమల అశోక్ రెడ్డి దిశ నిర్దేశం చేశారు. లోకేశ్ పాదయాత్ర ఉద్దేశించి మాట్లాడుతూ... లోకేశ్ పాదయాత్రకు మద్దతుగా వార పోస్టర్లను విడుదల చేశారు. ఆయన వెంట తాముండరా ఉన్నామన్నారు. కార్యక్రమంలో స్థానిక టిడిపి నాయకులు కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని సఖినేటిపల్లిలో పూజలు

టిడిపి జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేశ్ 27 నుంచి చేపట్టనున్న యువగళం పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని మాజీమంత్రి గొల్లపల్లి సూర్యారావు, రాజీలు, గన్నవరం నియోజకవర్గాల టిడిపి శ్రేణులు సఖినేటిపల్లి మండలం అంతర్వేది లక్ష్మీనరసింహస్వామి వారి ఆలయంలో ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. ఎన్టీఆర్ లాగా లోకేశ్ ప్రభంజనం సృష్టించాలని ఆకాంక్షించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పెద్దఎత్తున టిడిపి నాయకులు, కార్యకర్తలు, యువకులు పాల్గొన్నారు.

రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఘనంగా పరిటాల వర్ధంతి

రాష్ట్రవ్యాప్తంగా పరిటాల రవి వర్ధంతి వేడుకలు టిడిపి శ్రేణులు ఘనంగా నిర్వహించారు. పరిటాల చిత్రపటానికి పూలమాలల వేసి నివాళులర్పించారు. వీడిత ప్రజలకు స్వేచ్ఛ, స్వాతంత్ర్యాలను అందించాలన్న తపనతో తన జీవితాన్ని ప్రజలకే అంకితం చేసిన నాయకుడు పరిటాల రవీంద్ర అని టిడిపి నాయకులు అన్నారు. ఫ్యాక్షన్ నిర్మూలన కోసం రాజ్ లేని సోదరు సాగించి, ఆ ఆశయం సాధనలోనే బల్ల బొయిన నేత పరిటాల రవి అని, ఆయన జీవితం పోలీస్ లా మదుం, భూస్వామి పేదల పక్షపాతిగా పేద బడుగు బల మద్దల కోసం అమ్మి, జోగోట్టుకున్న నేత అన టిడిపి శ్రేణులు పరిటాల రవీంద్ర గుర్తు వేసుకున్నారు. ఇటు ఉమ్మడి



కృష్ణాజిల్లాలోను, అటు రాయలసీమలోనూ ఘనంగా వర్ధంతి కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. 'సామాజిక సమానత్వం కోసం తపించిన ప్రజాస్వామ్యవాది పరిటాల రవీంద్ర అని నారా లోకేశ్ ట్వీట్ చేసి నివాళులర్పించారు. టిడిపి ప్రధాన కార్యాలయంలోనూ, జిల్లా టిడిపి

కార్యాలయాల్లో పరిటాల రవి చిత్రపటానికి పూలమాలల వేసి నివాళుర్పించారు. కొన్నిచోట్ల అన్నదాన కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. సీమ నేలపై బడుగు బలహీన వర్గాల కోసం గర్జించిన నేత పరిటాల అని ఫేస్ బుక్ లో పోస్టులు చేస్తున్నారు.

కాగుపాడులో ఇదేమి ఖర్చు కార్యక్రమం

ఉంగుటూరు మండలం కాగుపాడు గ్రామంలో మంగళవారం టిడిపి సీనియర్ నాయకుడు కడియాల రవి శంకర్ ఆధ్వర్యంలో ఇదేమి ఖర్చు కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఏలూరు జిల్లా టిడిపి అధ్యక్షులు మాజీ ఎమ్మెల్యే గన్ను దీరాంజనేయులు ఇంటింటికీ వెళ్లి వైసిపి ప్రభుత్వం ప్రజా వ్యతిరేక విధానాలు గురించి వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల టిడిపి అధ్యక్షులు పాతూరు విజయ్ కుమార్, టిడిపి నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

వైసిపి పాలనకు చరమగీతం పాడాలి: రమేష్ కుమార్ రెడ్డి

రాష్ట్రంలో వైసిపి పాలనకు ప్రజలు చరమగీతం పాడాలని మాజీ ఎమ్మెల్యే తెదేపా నియోజకవర్గ ఇన్చార్జ్ రమేష్ కుమార్ రెడ్డి పిలుపునిచ్చారు. జిల్లా కేంద్రమైన రాయచోటి పట్టణంలో పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలతో కలిసి 'ఇదే ఖర్చు మన రాష్ట్రానికి' కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా గడప గడపకు వెళ్లి ప్రభుత్వ వైఫల్యాలు వివరించి కరపత్రాలు పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా టిడిపి జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేశ్ తలపెట్టిన యువగళం పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని ఓమార్ ఉల్లా దర్గాలో ప్రత్యేక ప్రార్థనలు చేశారు. ఎన్ని అడ్డంకులు ఎదురైనా ప్రజల ఆదరణమానాలతో పాదయాత్ర విజయవంతంగా కొనసాగుతుందన్నారు. కార్యక్రమంలో టిడిపి రాష్ట్ర కార్యదర్శి గాజుల భారత్, బాధర్ వల్లి, పక్కని, స్వార్, హుస్సేన్, వెంకటసుబ్బారెడ్డి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



యువగళం విజయవంతానికి ఫ్లాష్ మాబ్

తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేశ్ నిర్వహించనున్న యువగళం పాదయాత్రకు సంబంధించి విశాఖలోని ఆర్.కె.జే. లో ఫ్లాష్ మాబ్ నిర్వహించారు. మంగళవారం ఈ వేడుక అత్యంత వైభవంగా ఆకట్టుకుంది. ఖై తెలుగుదేశం జై జై నారా లోకేశ్ అంటూ నినాదాలు చేశారు.

చలికి గిరిజన గ్రామాలు గజగజ

ప్రముఖ పర్యటక కేంద్రమైన అరకులోయ పట్టణ పరిసర ప్రాంతంలో సోపావారం రాత్రి నుంచి మంగళవారం ఉదయం 9 గంటల వరకూ మంచు దట్టంగా కురిసింది. మంచు కారణంగా ఉదయం 7 గంటలు దాటిన సూర్యోదయం కాలేదు. మంచుతోపాటు చలిగాలుల ప్రభావంతో మండలంలోని మట్టుపక్కల గ్రామాల గిరిజనులు ఇబ్బందులు పడ్డారు. అరకులోయ పట్టణ పరిసర ప్రాంతంలో వారం రోజులుగా ఉష్ణోగ్రత కనిష్ట స్థాయికి పడిపోవడంతో ప్రజలు చలికి గజగజ లాడుతున్నారు. చలి తీవ్రత



అధికంగా ఉండడంతో ఉదయం సాయంత్రం గిరిజనులు చలిమంటలు వెనుకొని ఉపశమనం పొందుతున్నారు. కాగా పూత దశలో ఉన్న మామిడి తోటలకు మంచు వల్ల

నష్టం కలుగుతుందని ఆయా గ్రామాల గిరిజన రైతులు తెలిపారు. ఈనెల దివల వరకు చలి తీవ్రత ఇలాగే కొనసాగుతుందని ఆయా గ్రామాల గిరిజనులు చెబుతున్నారు.

సంపాదకీయం



సాహిత్యం పాటలు

<https://www.telugudesam.org/>



1958



కవితా కృష్ణమూర్తి జన్మదినం. భారతీయ సినీ జగత్తులో అమెది విలక్షణమైన గొంతు. మొత్తం 36 భాషల్లో పాడారు. అసలు పేరు శారద.



తెలుగుదేశం

చైతన్యరథం

బుధవారం, 25 జనవరి 2023

ఉద్యోగులు జీతాలు అడగడం తప్పా?

ఉద్యోగులకు జీతాలు సకాలంలో ఇవ్వరు. డి ఏ ల చెల్లింపు ఉపసే లేదు. అధికారులు, ఆర్థిక మంత్రి దివరకు సీఎం జగన్ కూడా ఉద్యోగుల మొర ఆలకించారు. ఉద్యోగ సంఘాల నేతలు గవర్నర్‌ను కలిసి సకాలంలో జీతాలు ఇప్పించమని అడగటం తప్పా? అందుకుగాను బ్రిటిష్ కాలం నాటి చట్టం బయటకు తీసి జేబో నెం 1 జారీ చేసినట్లు దశాబ్దాల క్రితం రూపొందించిన రోసాను బయటికి తీయాలా? దాని ఆధారంగా సంఘం గుర్తింపును ఎందుకు రద్దు చేయరాదో తెలుపమంటూ నోటీసులు ఇవ్వడం. ఇవన్నీ జగన్ నిరంకుశ. నియంత పోకడలకు ఉదాహరణలుగా చెప్పుకోవాలి. జీతాలు లేదా మరేదైనా ఇచ్చినప్పుడే తీసుకోవాలి. అంతవరకు ఉద్యోగులు తమ కుటుంబ సభ్యులు ఆకలితో అలమటించవలసిందేనట. గవర్నర్‌ని కలిసి సమస్య చెప్పుకున్నందుకు జగన్ కు కోపం రాలేదు గాని తర్వాత మీడియాతో విషయాలు చెప్పటం వల్ల రాష్ట్ర పరపు బజారున వడిందని వాపోతున్నారు. ఉద్యోగులకు సకాలంలో జీతాలు ఇవ్వడం లేదని దాని వల్ల లక్షల కుటుంబాలు ఇబ్బందులు పడుతున్నారని రాష్ట్ర ప్రజలు కోడైకూస్తున్నారు. బుట్టన్న నోక్కి కోట్లు పందారం చేయడానికి అప్పులు చేస్తున్నారని కదా మరి ఉద్యోగులకు సకాలంలో జీతాలు ఇవ్వడానికి కూడా ఎందుకు వేయరన్నది అందరూ అడుగు తున్న ప్రశ్న. తను చేసే తప్పులను ఎవరు ఏలేత్తి చూపరాదు. చూపారా, వేలు కట్టే చేయడానికి బూజు దులిపి ఆస్థానం బయటకు తీస్తున్నారు. జేబో నెం1 మారిగా తొలిసారి రోసా నిబంధనలను ప్రయోగించి రికార్డు నెలకొల్పింది.

ఉద్యోగ సంఘాల కీచులాటలు

జగన్ ప్రభుత్వం ఆడింది ఆటగా. పాడింది పాటగా సాగటానికి ఉద్యోగ సంఘాల మధ్య అనైక్యత కూడా ప్రధాన కారణంగా చెప్పుకోవాలి ఉద్యోగ సంఘాలు ఐక్యంగా ఉంటే తప్పలు తప్పవని గ్రహించిన సర్కార్ వారి మధ్య బిచ్చు పెట్టి విడగొట్టినంది గతంలో ఎన్నో సార్లు ఒకటిగా ప్రభుత్వాలపై ఉద్యమించిన ఉద్యోగ సంఘాలు ఇప్పుడు వాళ్లలో వాళ్లు కీచులాడుకుంటున్నారు. అజ్ఞాతం భేదాలు ఉండటంతో తప్పులేదు. ఒక సంఘం గవర్నర్ కలిసింది ఉద్యోగుల కోసమే కదా. ప్రభుత్వానికి ఈ విషయం మింగుడు పడక రోసా నిబంధనల సాకుతో గుర్తింపును రద్దు చేస్తామనడం తప్పు కాదా? దానిని ఖండించాల్సింది పోయి ఒకరినొకరు విమర్శించుకుంటే నష్టపోయేది తామేనన్న విషయం ఉద్యోగులు గుర్తించేవలసింది.



వచ్చినరోజు ఎన్ డి రామారావు

సందేశమూర్తి తారకరామారావుగాడు	
నడించని మొత్తం చిత్రాలు -	304
హాట్ చిత్రాలు -	275
365 రోజుల చిత్రాలు -	23
300 రోజుల చిత్రాలు -	94
175 రోజుల చిత్రాలు -	185
100 రోజుల చిత్రాలు -	223
50 రోజుల చిత్రాలు -	52
2వ లలితలో 100 రోజుల అడిగి చిత్రాలు -	28

జాబంబి బాబూరామ్మ నేమిడు మరొకరు లేరని పగరట్టగా కిక్కిచ్చు. బోకారి ఎస్.వి.ఆర్.సి.

- పి.పి. జగన్మోహన్

శతవసంతాల యుగపురుషుడని నిరాశనం

నాడు యంగ్ టర్క్ చంద్రశేఖర్ నేడు యంగ్ పారిటీకల్ హీరో లోకేష్



దృష్టికోణం

శ్రీనివాస ప్రసాద్

పాదయాత్ర అనేది రాజకీయాలలో అధికారం చేజిక్కించుకునేందుకు ఒక విజయవంతమైన ఘర్షణ. ఈ విషయం ఎన్నో సందర్భాలలో నిరూపితం అయింది. నాలుగు దశాబ్దాల క్రితం నాలుగు గోడల మధ్యకే పరిమితం అయిన రాజకీయాలను ప్రజల ముంగిటకు తీసుకొచ్చిన ఘనత తెలుగుదేశం పార్టీకే దక్కుతుంది. టిడిపి ఆవిర్భావంతో గాడ్ ఫాదర్ రాజకీయాల సంస్కృతికి అడ్డు కట్టవడింది. ప్రజలు కోరుతుంటేనే ప్రజాభిమానం పొందితేనే అధికారం అనే సంప్రదాయం రూపుదిద్దుకున్నది. మొన్న ఎన్టీఆర్. నిన్న చంద్రబాబు నాయుడు ఇదే విషయాన్ని నిరూపించారు. నేడు లోకేష్ వంతు వచ్చింది. తాత, తండ్రి బాటలో ప్రజలతో మమేకం అయ్యేందుకు లోకేష్ ఈ నెల 27వ తేదీనుంచి సుదీర్ఘ పాదయాత్ర కు శ్రీకారం చుట్టనున్నారు. లోకేష్ పాదయాత్ర తెలుగుదేశం పార్టీకి కొత్త ఉత్సాహాన్ని ఇవ్వటంతో పాటు దేశ రాజకీయాలలో కీలక మలుపు అయ్యే అవకాశముంది. అంతేగాక లోకేష్ పాదయాత్రకు కార్యవరణ ప్రకటించగానే డిపీటీ శ్రేణుల్లో ఆనందోత్సాహాలు వెల్లి విరిసాయి. రానున్న ఎన్నికలలో విజయం తప్పం అన్న భరోసా ప్రతి ఒక్కరిలోనూ కానవస్తోంది. దేశ, రాష్ట్ర చరిత్రలు

పరిశీలించినా పాదయాత్ర ద్వారా రాజకీయ పార్టీలు అధికార పీఠం అధిరోహించిన సందర్భాలన్నీ కాన వస్తాయి. 1930 లో మహాత్మాగాంధీ దండి మార్చ్, 1933-34 లో ఆంధ్రరానితనానికి వ్యతిరేకంగా దేశ వ్యాప్తంగా పాదయాత్ర నిర్వహించారు. అనంతరం 1951 లో భూదానోద్యమం లో భాగంగా విద్యార్థులు తెలంగాణ నుంచి బోధగయ వరకు పాదయాత్ర జరిపారు. 1986 లో రామన్ మెగసేసే అవార్డు గ్రహీత రాశేంద్రసింగ్ రాజస్థాన్ గ్రామాలన్నీ కాలినడకన కలియ తిరిగారు. 2007లో పీపీ రాజగోపాల్ దాదాపు 25వేలమంది భూనిర్వాసికుల కోసం గ్వాలియర్ నుంచి ఢిల్లీ వరకు పాదయాత్ర జరిపారు. ఈ యాత్రలనీ ఏదో ఒక నిర్దిష్టలక్ష్యం కోసం జరిపినవే. అయితే ప్రజల సమస్యలు తెలుసుకొని. వారి పరిష్కారానికి ప్రయత్నిస్తూ మొట్ట మొదటిసారిగా సుదీర్ఘ పాదయాత్ర జరిపింది మాత్రం చంద్రశేఖర్. 1983 వ సంవత్సరం జనవరి 6వ తేదీ నుంచి జూన్ 25 వ తేదీవరకు చంద్రశేఖర్ పాదయాత్ర నిర్వహించారు. కన్యా కుమారి నుంచి ఢిల్లీలోని రాజ్ ఘాట్ వరకు దాదాపు 4,260 కిలోమీటర్ల సాడవునా పాదయాత్ర జరిపారు. అనంతరం 1990లో చంద్రశేఖర్ ప్రధాని అయ్యారు. నాడు యంగ్ టర్క్ బృందంలో చంద్రశేఖర్ సభ్యునిగా వున్నారు. టిడిపి అధినేత చంద్రబాబు నాయుడు సైతం 2014 ఎన్నికల ముందు 'వస్తున్నా మీకోసం' పేరుతో 208 రోజుల పాటు పాదయాత్ర నిర్వహించారు. తాజాగా రాష్ట్రంలో అదే తరహా పరిస్థితులు నెలకొని వున్నాయి. ఈ స్థితిలో లోకేష్ యువగళం పేరుతో తలపెట్టిన పాదయాత్ర టిడిపిని అధికార తీరానికి చేరుస్తుందనటంలో సందేహంలేదు.

వైసీపీ

చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org/>



గుంతులు కనిపించకూడదు అని ప్రతి సమీక్షలో అవే మాటలు. గత ఏడాది ఇచ్చిన టార్గెట్ ఏమైంది? ఎంత నిధులు ఖర్చు పెట్టారు? పంచాయతీ రాజ్, స్టేట్ హైవే ఎన్ని కిలోమీటర్ల రోడ్లు వేశారు? ఎన్ని గుంతులు పూర్తయ్యాయి? - దేవినేని ఉమామహేశ్వరరావు, మాజీ మంత్రి



దళిత మంత్రులు బహిరంగ చర్చకు రావాలి: ఆనందబాబు

సబ్ ప్లాన్ అమలుపై దుష్ప్రచారం చేయకుండా, వాస్తవాల చెప్పి బైర్యముంటే, దళిత మంత్రులు బహిరంగ చర్చకు రావాలని మాజీ మంత్రి నక్కా ఆనందబాబు సవాలు విసిరారు. ఎన్టీఆర్ ఓట్లకో అధికారం దక్కించుకున్న జగన్, వారికి అమలుచేయాలని సబ్ ప్లాన్ నిధుల్ని దారిమళ్ళిస్తున్నారని, సిగ్గులేకుండా సబ్ ప్లాన్ అమల్లో రాష్ట్రం దేశంలోనే తొలి స్థానంలో ఉందని దుష్ప్రచారం చేస్తున్నారని విమర్శించారు. కమపర్లాలుకు జరుగుతున్న అన్యాయంపై, దళిత, గిరిజన మంత్రులు నోరెత్తలేని దుస్థితిలో ఉన్నారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. రాష్ట్రంలో పరేక్షాత్రిక అమల్లోకి వచ్చిన ఎన్టీఆర్ సబ్ ప్లాన్ చట్టం గడువుని జగన్ సర్కారు మొక్కుబడిగా పొడిగించిందన్నారు. ఈ ప్రభుత్వం సబ్ ప్లాన్ గడువు పొడిగించకపోయినా, టిడిపి ప్రభుత్వం రాగానే అసలీ చేసేది. ఊరికే గడువులు పొడిగిస్తే ఉపయోగం లేదు. సబ్ ప్లాన్ అమలు కచ్చితంగా జరిగితే మాదాలని జగన్ ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేస్తున్నామన్నారు. దళిత, గిరిజనలకు జగన్ ఏం చేశాడో ఆయా వర్గాల మంత్రులు చెప్పగలరా? జగన్ ప్రభుత్వంలో ఒక్కశాతం కూడా సబ్ ప్లాన్ అమలుకాలేదన్నారు. టిడిపి ప్రభుత్వం పక్కాగా సబ్ ప్లాన్ అమలుచేసిందన్నారు. దళిత, గిరిజనల సంక్షేమం, ఆభివృద్ధికి చంద్రబాబు వినిపిగా సబ్ ప్లాన్ నిధులు వెచ్చించారన్నారు. జగన్ ఊరికే పైకి మాత్రం కులాలు, మతాలు లేవు, అందరూ సమానమే అంటుంటారు. కులాల మధ్య సామాజిక అంతరాలు ఉండటంకే ఎన్టీఆర్, ఎన్టీలకు రాజ్యాంగం ద్వారా రిజర్వేషన్లు ప్రత్యేక రాయితీల లభించాయన్నారు. అవికాక ఆర్థిక, విద్యావరమైన అంశాల్లో వాలకులు, ప్రభుత్వాల ఆదనపు నిధులు కేటాయింపి, ఎన్టీఆర్లను వ్యర్థం చేసి కీసుకురావాలన్నదే రాజ్యాంగం కానెన్నో అన్నారు.

తాపీ కార్మికుల మద్దతు కోరిన వలవల బాబ్జి

పెంటపాడు, రామవంద్రపురం గ్రామాల్లో తాపీ పనిచేస్తున్న కార్మికులతో నియోజకవర్గ జనభార్య వలవల బాబ్జి కలసుకున్నారు. వారి సమస్యలను అడిగి తెలుసుకోసా దిటిపికి మద్దతు ఇవ్వవలసిందిగా కోరారు. కార్యక్రమంలో సాతూల రాంప్రసాద్ చౌదరి, కిలపల్ల వెంకట్రామ్, వాసా గణపతి, గారపాటి భాస్కరరావు కలితరులు వున్నారు.

వైసీపీ పాలనలో టిడిపి అపవిత్రం: పంచమర్తి అనురాధ

వైసీపీ పాలనలో పవిత్రమైన టిడిపి కుంభకోణాల మయంగా మారిన టిడిపి రాష్ట్ర కార్యదర్శి పంచమర్తి అనురాధ ఆరోపించారు. ఆమె మీడియాతో మాట్లాడారు. "శ్రీవాణి ప్రస్తుతం వైసీపీ వేతలు గుమ్మడికాయ దొంగల్లా భుజాలు తడుము కుంటున్నాయి. శ్రీవాణి ప్రస్తుతం వచ్చిన రూ. 650 కోట్లు నిధులు ఏమయ్యాయి? ఎక్కడెక్కడ ఆలయాలు కట్టారో శ్రేణి పత్రం విడుదల చేసే దమ్ముందా? రూ.3096 కోట్ల బడ్జెట్లో దేనికి ఎన్ని నిధులు కేటాయిస్తున్నారో స్పష్టం చేయండి. భక్తులు ఇచ్చే విరాళాల లెక్కలు ఇంతవరకు ఎందుకు చెప్పలేదు? రూ. 150 ఉన్న గది అద్దె రూ. 1700. రూ. 25 ఉన్న లడ్డు రూ. 100కి పంచారని దుయ్యబట్టారు. ఈ డబ్బులన్నీ ఎవరు స్వాధీనం చేస్తున్నారు? టిడిపి బోర్డు సభ్యుల్లో సగం మంది త్రిమిసర్ కేసుల్లో ఇరుక్కున్నారే అని అన్నారు. జగన్ అబ్బలే కలాం కంటి గొప్పనాదా? టిడిపి రూల్స్ పాటించరా? టిడిపి జీవితం టిడిపి చైర్మన్ ఇచ్చే జగన్ తన సొంత బాబాయికి కట్టబెట్టారన్నారు. సర రూప రాక్షసి రోజు నోటికి అద్దు అడుపు లేకుండా



మాట్లాడుకోవడం విమర్శించారు. తిరుమల దర్శనానికి వెళ్లి చంద్రబాబును బూతులు అట్టడానికి సిగ్గుగా లేదా అని ప్రశ్నించారు. టిడిపి హయాంలోనే తిరుమల పవిత్రత, ఆభివృద్ధికి పెద్ద పీట వేశామన్నారు. తిరుమలలో నిత్య అన్నగ్రాహం, 3 వేల మంది కాంట్రాక్టు ఉద్యోగుల రైస్కులైజేషన్, స్కామ్, బర్న్ యూనివర్సిటీని ఏర్పాటు చేసిన ఘనత అన్నారు. తెలుగు గంగ నీరు తిరుమలకు ఇచ్చిన ఘనత టిడిపిదేనని చెప్పారు.

'యువగళం' విజయవంతం కోసం

మోకాళ్ళపై ఇంద్రకీలాద్రి మెట్లు ఎక్కిన సాయి కల్యాణి

టీడీపీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ చేపట్టనున్న యువగళం పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని కోరుతూ తెలుగు మహిళ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి మూలూరి సాయి కల్యాణి మంగళవారం మోకాళ్ళపై విజయవాడలోని ఇంద్రకీలాద్రి మెట్లు ఎక్కారు. అనంతరం కనకదుర్గమ్మ వారిని దర్శించుకుని ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో గుంటూరు పార్లమెంట్ నియోజకవర్గ



తెలుగు మహిళ అధ్యక్షురాలు అన్యబుద్ధుని జయలక్ష్మి అంగవార్షి విభాగం రాష్ట్ర మీడియా కోఆర్డినేటర్ బొప్పిన సీరజ, విజయవాడ నింట్ల నియోజకవర్గ మహిళ అధ్యక్షురాలు ఉదయలక్ష్మి టిడిపీ నాయకులు పెందుర్తి శ్రీకాంత్, మహిళలు, పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా సాయి కల్యాణి మాట్లాడుతూ, జగన్ ప్రభుత్వం ఎన్ని అడ్డంకులు సృష్టించిన యువగళం పేరుకో నారా లోకేష్

అభిమానం



టీడీపీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ గారు ప్రతిష్ఠాత్మకంగా ప్రారంభించున్న యువగళం పాదయాత్రకు సంబంధించిన లోగోను తన సొంత వాహనానికి స్టిక్కర్లంగి వేయించుకుని తన అభిమానాన్ని చాటుకున్న నెల్లూరు జిల్లా నెల్లూరు సీట్ నియోజకవర్గానికి చెందిన ముత్తినేని రవీంద్ర....



యువగళం పాదయాత్రకు మద్దతుగా గుంటూరు తూర్పు నియోజకవర్గంలో సంఘీభావ యాత్రలో పాల్గొన్న ఆలపాటి రాజేంద్రప్రసాద్, సక్కా ఆనందబాబు, ప్రత్తిపాటి పుల్లారావు, తెనాలి శ్రావణ్ కుమార్, జూలకంటి బ్రహ్మరెడ్డి, నసీర్ అహ్మద్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

జాతీయం

చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org/>



ఇండియన్ అర్బిని, ప్రజలను, దేశాన్ని కాంగ్రెస్ అవమానపరుస్తోంది. రాహుల్ జోషి యాత్ర దేశ ఐక్యతను దెబ్బతీయడమే. దేశాన్ని కాపాడే బలగాలపట్ల వారికి నమ్మకం లేదు.
-గౌరవ్ ఖాటియా, జేపీఐ జాతీయ అధికార ప్రతినిధి



సాంకేతిక లోపంతో తిరిగివచ్చిన విమానం



తిరువనంతపురం నుంచి ఒమన్లోని మస్కట్కు మంగళవారం బయలుదేరిన ఎయిర్ ఇండియా ఎక్స్ ప్రెస్ విమానం ఆన్-డోర్స్ కంట్రాక్టులో సుప్రీమ్ సాంకేతిక లోపం కారణంగా టెకాఫ్ అయిన కొద్దిసేపటికే తిరిగి వచ్చింది. కేరళ రాష్ట్ర రాజధాని నుంచి ఉదయం 8.30 గంటలకు బయలుదేరిన విమానం సాంకేతిక లోపాన్ని పైలట్లలో ఒకరు గమనించడంతో ఉదయం 9.17కు అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయానికి తిరిగి తీసుకొచ్చారు.

రోజుకు రూ.60 లక్షల కర్ణాటక సరిహద్దు ఫీజు

మహారాష్ట్రలో సరిహద్దు వివాదంపై సుప్రీం కోర్టులో కేసును విచారించేందుకు ముకుల్ రోహాట్లీ సహా సీనియర్ న్యాయవాదుల బృందానికి కర్ణాటక ప్రభుత్వం రోజుకు రూ.59.9 లక్షల ప్రావిజనల్ ఫీజుగా నిర్ణయించింది. సరిహద్దు వివాదంపై కర్ణాటకకు వ్యతిరేకంగా మహారాష్ట్ర ప్రభుత్వం దాఖలు చేసిన ఒరిజినల్ దావా (నంబర్ 4/2004)లో సుప్రీంకోర్టు ఎదుట కర్ణాటకకు ప్రాతినిధ్యం వహించడానికి న్యాయ బృందానికి నిబంధనలు, వ్యతిరేకమైన రుసుమును నిర్ణయించినట్లు లా డిపార్ట్ మెంట్ ఆర్డర్ పేర్కొంది. జనవరి 18వ తేదీ ఉత్తర్వుల ప్రకారం, సీనియర్ న్యాయవాది ముకుల్ రోహాట్లీకి సుప్రీంకోర్టుకు హాజరైనందుకు రోజుకు రూ. 22 లక్షలు, కాన్ఫరెన్స్, ఇతర ఐసుల కోసం రోజుకు రూ. 5.5 లక్షలు చెల్లించాలి.

హైకోర్టు అసంతృప్తితో కార్మికుల ఆస్తులు అటాచ్

హింసాకాండలో ప్రజా ఆస్తులకు నష్టం కలిగించినందుకు సంబంధించి లిక్విడేషన్ ప్రక్రియలో భాగంగా 248 మంది నిషేధిత సాఫ్ట్వేర్ ప్రొటెక్ట్ ఆఫ్ ఇండియా (పిఎఫ్ఐ) కార్యకర్తల ఆస్తులను అటాచ్ చేసినట్లు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కేరళ హైకోర్టుకు తెలియజేసింది. మలప్పురం జిల్లాలో అక్టోబర్ 126 ఆస్తులు రెవెన్యూ లిక్విడేషన్ బరిగాయని హైకోర్టులో దాఖలు చేసిన యాక్టివ్ లీకేజ్ రిపోర్టులో హింసా శాఖ పేర్కొంది.

ప్రభుత్వం, న్యాయవ్యవస్థ మధ్య ఎటువంటి సమస్య లేదు

ప్రభుత్వం, న్యాయవ్యవస్థ మధ్య భాషాభివృద్ధి ప్రాధాన్యత ఉన్నంతమాత్రాన పరస్పరం దాడులు చేసుకుంటున్నారని ఆర్డం కాదని, కొందరు అంబనా వేస్తున్నట్లు సుమఖారకం జరుగుతోందనుకోవకల్సిందిగా న్యాయశాఖ మంత్రి కిరణ్ రిజాజా చెప్పారు. రిజాజా మాట్లాడుతూ, తమ మధ్య ఎటువంటి సమస్య లేదని నొక్కి చెప్పారు. చర్చ జరగకపోతే అది ఎలాంటి ప్రజాస్వామ్య పని ఆయన ప్రశ్నించారు.

జీవిత చరిత్రలు, ఆత్మకథలు చదవండి: యువతకు మోదీ పిలుపు

మరింత ఆధికంగా అధ్యయనం చేయాలని యువతరానికి ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ పిలుపునిచ్చారు. అధ్యయనం ద్వారా స్ఫూర్తిని పొందేందుకు జీవిత చరిత్రలు, ఆత్మకథలు చదవాలని ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ వారిని కోరారు. "మరింత ఎక్కువగా చదవండి, కానీ మీకు అవకాశం దొరికితే జీవిత చరిత్రలు, ఆత్మకథలు చదవండి. ఈ పుస్తకాలు మీకు స్ఫూర్తినిస్తాయి. మీరు వాటిని మీ జీవితంలో అమలు చేయవచ్చునని ఆయన చెప్పారు. ఇతర ప్రాంతాలు, ప్రదేశాలు లేదా వ్యక్తులను సందర్శించినప్పుడల్లా విషయాలును జాగ్రత్తగా గమనించాలని, నోట్స్ రాసుకోవాలని కూడా ప్రధాని వారికి సూచించారు. నేతాజీ సుభాష్ చంద్రబోస్ 126వ జయంతి సందర్భంగా స్వాధీనీలోని పార్లమెంట్ హాల్లో జరిగిన ఒక కార్యక్రమంలో యువతరంతో ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ సమావేశమయ్యారు. వారి ఆకాంక్షల గురించి కూడా



విన్నారు. విద్యార్థులు, యువతతో మమేకమై నేతాజీలోని గుణాలను వారి జీవితాల్లో పొందుపరుచుకోవాలని కోరారు. ప్రధాని మోదీ ప్రసంగమంతా యువతరంలో స్ఫూర్తినింపే బిధంగా ఉన్నది. ఆయన ప్రసంగంలో ప్రధానంగా యువతరం అధ్యయనం, అపగాహన, ఆచరణల్లో ఉన్న ప్రాముఖ్యతలున్నాయి. 'అంతకుముందు మేము ఈ గొప్ప వ్యక్తుల పుట్టిన రోజు సందర్భంగా పార్లమెంటును సందర్శించి మా నివాళు లర్పించే వాళ్లం, అక్కడే నుండి ఈ గొప్ప

వ్యక్తుల పుట్టినరోజుల సందర్భంగా దేశవ్యాప్తంగా ఉన్న యువకులను పిలవాలనే ఆలోచన వచ్చిందని మోదీ చెప్పారు. కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న ఓ యువకుడు మాట్లాడుతూ, ఇక్కడికి వచ్చిన తర్వాత భిక్షుత్వంలో ఏకత్వం గురించి తెలుసుకున్నామని, గొప్ప వ్యక్తులు దేశ రాజ్యాంగాన్ని రూపొందించిన పార్లమెంటు మెట్ల మీద నడవడం మాకు గర్వకారణమని అన్నారు.

కాంగ్రెస్ డీఎన్ఎస్ పాకిస్తాన్కు అనుకూలం

సర్దికల్ స్వేచ్ఛపై కాంగ్రెస్ నేత దిగ్విజయ్ సింగ్ చేసిన వ్యాఖ్యలపై మధ్యప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ తీవ్రంగా తప్పుపట్టారు. ఈ అంశంలో కేంద్రం అబద్ధాలు చెబుకోవడంబా దిగ్విజయ్ చేసిన వ్యాఖ్యలు మాస్టంబే కాంగ్రెస్ డిఎన్ఎస్ పాకిస్తాన్కు అనుకూలమైనదని శివరాజ్ పేర్కొన్నారు. సాయుధ బలగాల నైతికతను తగ్గించే పాపానికి కాంగ్రెస్ పార్టీ దురదీని విమర్శించారు. బహుశా కశ్మీర్లో భారత్ జోడో యాత్ర సందర్భంగా బహిరంగ సభలో ప్రసంగించిన మధ్యప్రదేశ్ మాజీ సీఎం దిగ్విజయ్ సింగ్ సర్దికల్ స్వేచ్ఛ గురించి ప్రశ్నించారు. తీవ్రంగా నుంచి డిబ్బికి తమ నిబ్బందిని తరలించాలన్న సెంట్రల్ రిజర్వ్ పోలీస్ ఫోర్స్ (సిఆర్పిఎఫ్) అభ్యర్థనను కేంద్రం ఆంగీకరించలేదని, పుల్వామాలో 2019లో ఉగ్రవాదికి 40 మంది సైనికులు ప్రాణత్యాగం చేశారని దిగ్విజయ్ ఆరోపించారు. ఆయన వ్యాఖ్యలు పెద్ద రాజకీయ వివాదానికి దారితీసినందున, కాంగ్రెస్ వాటికి దూరంగా ఉంది. కాగా, కొన్నిసార్లు వారు రాముడి ఉనికికి రుజువు, రామసేతు రుజువు కోసం ఆడుకున్నారు. దిగ్విజయ్ సింగ్ కాంగ్రెస్ అధినేత రాహుల్ గాంధీ వెంట నడుస్తూ సర్దికల్ స్వేచ్ఛ రుజువు కావాలని అడిగారని చౌహాన్ తెలిపారు. దిగ్విజయ్ సింగ్ వ్యాఖ్యలపై రాహుల్ గాంధీ నుంచి సమాధానం కోరుతూ చౌహాన్, 'ఇది ఎలాంటి భారత్ జోడో యాత్ర? తుళ్లె తుళ్లె గ్యాంగ్ మీతో కవాతు చేస్తోంది, సాయుధ బలగాల నైతికత తగ్గితోంది. రాహుల్ గాంధీ కూడా సాయుధ బలగాలపై ప్రశ్నలు సంధిస్తున్నారు. ఇది దేశభక్తి కాదని పేర్కొన్నారు. దిగ్విజయ్ వ్యాఖ్యలు పూర్తిగా ఆయన వ్యక్తిగతమైనవని ఏదీనీ ప్రధాన కార్యదర్శి జైరాం రమేష్ ఢిల్లీలో స్పష్టంచేశారు.

ఒంటిల బృందంలో మహిళా సిబ్బంది

సరిహద్దు భద్రతా దళం (జిఎన్ఎఫ్)కు చెందిన ఒంటిల బృందం న్యూఢిల్లీలో రెండు రోజుల పరీక్ష పూర్తి దుస్తుల రివార్షల్ సమయంలో కర్ణాటక మార్గం గుండా వెళుతుంది. కొలిసాలిగా, ఈ ఏడాది రివార్షల్ రోజుల్లో ఢిల్లీలో సెక్యూరిటీ ఫోర్స్ ఒంటిల బృందంలో మహిళా సిబ్బంది భాగం కానున్నారు. అలాగే, పాకీస్తాన్ లైటింగ్ 25 మిమీ ఫౌండర్ గనెలను భరించే 105 మిమీ ఇండియన్ ఫీల్డ్ గన్స్ (ఐఎఫ్ఐ)ని ఉపయోగించి పరీక్ష సమయంలో ఉత్తమ 21-గనె సెల్యూట్ ఇస్తారు. పెరేడ్ ప్రారంభానికి ముందు జాతీయ యుద్ధ స్మారక చిహ్నం వద్ద పుష్ప గుచ్ఛం ఉంచడం ద్వారా మరణించిన అమర వీరులకు నివాళులర్పించడంలో ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ దేశానికి నాయకత్వం వహిస్తారు.

నామినేటెడ్ సభ్యుల ముందు ప్రమాణం

సిబిఐ డిఫెన్స్ వాలంటీర్లు, మార్షల్స్ భారీగా మోహరించిన నేపథ్యంలో డిబ్బి మునిసిపల్ హాల్ (ఎంసీడి) మంగళవారం తిరిగి సమావేశమైంది. ఒకవక్క అవి సభ్యులు ఎన్ని అభ్యంతరాలు, వ్యతిరేకత వ్యక్తంచేస్తున్నప్పటికీ రిఫ్రెషెంట్ గవర్నర్ నామినేట్ చేసిన సభ్యుల ముందు ప్రమాణం చేశారు. అవి సభ్యులు సిగ్గు సిగ్గు అని నిరాదాని చేయడంతో ఎన్నికైన ప్రతినిధుల ముందు ప్రీసైడింగ్ అధికారి సత్య శర్మ నామినేటెడ్ సభ్యులతో ప్రమాణం చేయించారు. అవి



కొన్నింటి ముఖేష్ గోయల్ కూడా ముందుగా నామినేటెడ్ సభ్యులు ప్రమాణస్వీకారం చేయడాన్ని వ్యతిరేకించారు. నామినేటెడ్ సభ్యులు ప్రమాణాలు ముగిసిన తర్వాత జై క్రీమ్, భారత్ మాతా కీ జై నివాదాలు చేశారు.

వ్రేసినంశం

చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org/>



కొవిడ్ బూస్టర్ డోసు వేయించుకున్న తర్వాత చనిపోయానేమో అన్నంత భాధనిపించింది. మొదటి డోసుతో అంతా ఇబ్బంది అనిపించలేదు. రెండో డోసు తర్వాత చాలా బట్టబంది వచ్చాను. - ఎలాన్ మస్కు



టిడిపి కువైట్ ఆధ్వర్యంలో లోకేష్ జన్మదిన వేడుకలు



తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ జన్మదిన వేడుకలను కువైట్ ఎన్నావై టిడిపి కువైట్ ఘనంగా నిర్వహించారు. కువైట్లోని ఫర్వానియా ఏరియాలో ఆధ్వర్యం వహించిన ఈ వేడుకలకు పెద్ద ఎత్తున తెలుగుదేశం నాయకులు, కార్యకర్తలు, నారా, నందమూరి అభిమానులు తరలివచ్చారు. గర్ల ఎంపవరెండో టీ-ఆర్ఎస్ పేర కుదరవల్లి

సుధాకర రావు, కువైట్ గర్ల కౌన్సిల్ మెంబర్ కోడూరి వెంకటే, కువైట్లో తెలుగుదేశం పార్టీ సీనియర్ నాయకులు యెనిగళ్ళ బాలకృష్ణ, కువైట్లో రెండు కార్యవర్గ సభ్యులు, ఉపాధ్యక్షులు రహ మతుల్లా, షేక్ బాషా, ప్రధాన కార్య దర్శి వేగి వెంకటేశ్వ నాయుడు, గవర్నరల్ కో-ఆర్డినేటర్స్ ఈడుపుగంటి దుర్గా ప్రసాద్, ముస్లిక్ ఖాన్, తెలుగుయువత అధ్యక్షులు కాపెర్ల వంశీ కృష్ణ, నరేష్ సన్నపనేని, మైసూర్ నాయకులు షేక్

చాన్ బాషా, చిన్నా రాజు, మల్లికార్జున యాదవ్, మంచూరి శివ, కొల్లె అంజనేయులు, గుండయ్య నాయుడు, శివ మల్లిపట్ల, షేక్ అర్షాద్ మొదలుగున వారు పాల్గొని కేక్ కట్ చేసి లోకేష్ కి జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. యువగళం పేరుతో లోకేష్ పాదయాత్రకు సంఘీభావం తెలియజేస్తూ మద్దతుగా కువైట్లో కూడా పాదయాత్ర చేపట్టనున్నట్లు తెలియజేశారు.

కాలిఫోర్నియాలో కాల్యులు: ఏడుగురు మృతి

శాన్ మారీయో కౌంటీ: అత్యంత ఆధునిక జీవితానికి ప్రతీకగా నిలిచే అమెరికాలో కాల్యుల ఘటనలు సర్వసాధారణమయ్యాయి. ఈ కాల్యులకు హేతువేమిటో కానరావడంలేదు. కాల్యులకు పాల్పడుతున్న వారు పదుల సంఖ్యలో బస్సుల్ని కార్ని చంపేసి ఆ తరువాత తమను తాము కాల్చేసుకుంటున్నారని గుండంకెస్టాన్లో కవమై కనిపించారు. సోమవారం మధ్యాహ్నం మరోమృతి జరిపిన కాల్యుల్లో మరో ఏడుగురు మృతిచెందారు. కాలిఫోర్నియాలో ఒక దుండగుడు అరిపిన కాల్యుల్లో పదిమంది హతమైన ఘటన జరిగి వారం రోజులు కాకముందే ఆరో కాలిఫోర్నియాలోని శాన్ మారీయో కౌంటీలో సోమవారం మధ్యాహ్నం ఏడుగురు హతమయ్యారు. మూడు రోజుల్లో రాష్ట్రంలో రెండవ సామాజిక కాల్యులు జరిగినట్లు గెరిఫ్ కార్యాలయం తెలిపింది. మధ్యాహ్నం 2:20 గంటల ప్రాంతంలో కాల్యులు జరిగాయి. స్థానిక సమయం ప్రకారం 92.5 హోస్ మూన్ బి నగర పరిమితులకు సమీపంలోని శాన్ ఫ్రాన్సిస్కోకు దక్షిణాన 30 మైళ్ల దూరంలో ఈ ఘటన జరిగిందని అధికారులు తెలిపారు. ప్రాణాపాయ స్థితిలో ఉన్న మరో మృతికి స్టాన్ఫోర్డ్ మెడికల్ సెంటరుకు తరలించారు. హోస్ మూన్ బిలోని 67 ఏళ్ల జాన్ చుట్టి అనే అనుమానితుడు పొల్సింగ్ స్ట్రీట్ లో కనిపించాడని శాన్ మారీయో పోలీసులు తెలిపారు.



లండన్, కోవెంట్లీ నగరాల్లో ఘనంగా లోకేష్ జన్మదిన వేడుకలు

తెలుగుదేశం పార్టీ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ జన్మదిన వేడుకలు లండన్ నగరంలోని హోప్స్ వడ్జుణంలో ఎన్ఆర్ఐ టిడిపి యుకే ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా నిర్వహించారు. ఎన్ఆర్ఐ టిడిపి యుకే ప్రెసిడెంట్ పోపూరి వేణు మాధవ్ ఆధ్వర్యంలో కేక్ కట్ చేసి లోకేష్ కి జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. కోవెంట్లీ నగరంలో యూకె టిడిపి వైస్ ప్రెసిడెంట్ చక్రీ మొవ్వా ఆధ్వర్యంలో కేక్ కట్ చేసి నారా లోకేష్ కి పుట్టినరోజు శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. ఈ నెల 27న ప్రారంభం కాబోతున్న 'యువగళం' పాదయాత్ర విజయవంతం కావాలని కోరుకుంటూ సంఘీభావంగా ఎన్ఆర్ఐ టిడిపి యుకే శ్రేణులు పట్టణంలో పాదయాత్ర నిర్వహించారు. అనంతరం సభాకార్యక్రమం నిర్వహించబడింది. సభా ప్రాంగణం ' సైకో పోవారి సైకిల్ రావాలి ' అనే నినాదంతో మార్చి 27 గిరొయింది. ఈ కార్యక్రమం లో పలువురు ఎన్నావై టిడిపి కార్యకర్తలు మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో కూరుకుపోయిన అందరకారం జోలిగిపోయి అభివృద్ధి బాటలో నడవాలంటే చంద్రబాబు మళ్ళీ సీఎం అవ్వాలని, తెలుగుదేశం పార్టీ అధికారంలోకి రావాలని అకాంక్షించారు. కార్యక్రమంలో టిడిపి యూకే నేతలు, కెరీర్ పరమాల, ప్రసన్న నాదెండ్ల, సురేష్ కేరం, శ్రీనివాస్ పాలడుగు, సవీన్ జవ్వాడి, సుందర్ రాజు మల్లపరపు, మేరీ కల్పన, భాస్కర్ అమ్మినేని, అమర్నాథ్ మన్నే, కుమారి నిట్టల తదితరులు పాల్గొన్నారు.



తాలిబన్ల పాలనను సమీక్షిస్తున్న అమెరికా

వాషింగ్టన్: ఆఫ్ఘనిస్తాన్ లో మానవ హక్కుల ఉల్లంఘనలు జరుగుతున్న నేపథ్యంలో తాలిబాన్ పాలనతో అమెరికా తన విధానాన్ని అమెరికా సమీక్షిస్తోంది. తాలిబన్ల ఆరాచకంపై నిర్ణయం తీసుకోవాలని మిత్రపక్షాలు భాగస్వామ్య పక్షాలు అమెరికాపై ఒత్తిడి చేస్తున్న నేపథ్యంలో స్టేట్ డిపార్ట్ మెంట్ ప్రతినిధి నెడ్ ప్రెస్, సోమవారం విలేజ్ కు ఈ విషయం వెల్లడించారు. 2021 ఆగస్టు నుంచి 1.1 బిలియన్ డాలర్ల సహాయాన్ని అమెరికా అందజేస్తోంది. ఇటీవలి వారాల్లో, నెలల్లో తాలిబాన్ నుంచి తాము ఆశించిన విధంగా మానవహక్కుల పరిరక్షణ ఉండదని రేచింది. క్రూరశాసనాలు, అసహ్యకర దర్శన నేపథ్యంలో తాలిబాన్ తమ విధానాన్ని సమీక్షిస్తున్నామని ప్రెస్ విలేజ్ కు అన్నారు.



ఉక్రెయిన్ కు ట్యాంకులు: జర్మనీకి ఫోలాండ్ వినతి

వార్సా (పోలాండ్): ఉక్రెయిన్ కు ట్యాంకులను పంపించుకు అర్జీని ఫోలాండ్ అనుమతించవలసిందిగా జర్మనీ కోరింది. పోలిష్ ప్రధాన మంత్రి మాతీయోష్ మెరావిక్ సోమవారం ఈ విషయాన్ని తెలిపారు. ఏట్యాంకుల సరఫరా కోసం చంపిద్దత వ్యక్తం చేసి రెణాల కూటమిని నిర్మించేందుకు ఫోలాండ్ కృషిచేస్తోందని ఆయన తెలిపారు. ఈ విషయంలో జర్మనీ నుంచి అనుమతి లేకపోయినా వార్సా తన సొంత నిర్ణయాలు తీసుకుంటుందని ఆయన స్పష్టం చేశారు.

జసిందా ఆర్టర్స్ రేపు రాజనామా

వెల్లింగ్టన్: రేబర్ పార్టీ శాసనసభ్యులు క్రిస్ హుకిక్స్ ప్రధానమంత్రిగా బాధ్యతలు స్వీకరించడానికి అధికారం ఏకగ్రీవంగా ఓటు వేశారు. బుధవారం ఆయన ప్రమాణ స్వీకారం చేయనున్నారు. వామపక్షాలకు ప్రపంచ లొకాంగ్ ఉన్న ఆర్టర్స్ రాజనామా చేస్తున్నానని గురువారం అమె చెప్పడం దేశాన్ని దిగ్భ్రాంతికి గురిచేసింది.



మహిళ

చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org/>



సాందర్య సాధనాలతో తాత్కాలికంగా ఆకర్షణ పెరిగింది వాస్తవమే కానీ, వాడకం మితిమీరితే చర్మ సమస్యలు కొని తెచ్చుకున్నవాళ్లం అవుతాం. వీటి తయారీలో ఉపయోగించే రసాయనాలు ప్రతికూల ప్రభావాన్ని కలిగిస్తాయి.



ఆన్లైన్లో చూసి రూ.60లక్షల ప్యాకేజీ

లాక్డౌన్తో చాలామంది జీవితాలు అస్థివ్యమయ్యాయి. అయితే చాలామంది లాక్డౌన్నూ అనుకూలంగా మలుచుకుని సక్సెస్ సాధించారు. అలాంటి వారే గుంటూరుకు చెందిన రావూరి పూజిత కూడా. యూట్యూబ్లో పాఠాలు వివిధ గూగుల్లో రూ.60 లక్షల ప్యాకేజీని సొంతం చేసుకుంది. అమె వెబ్సైటుపై మాట్లాడుతూ 'శబ్దిక్ మొదటి సంవత్సరంలో లాక్డౌన్ మొదలైంది. దాంతో కళాశాలకు వెళ్లి చదువుకునే అవకాశం లేకుండా పోయింది. కాలేజీ వాళ్లు ఆన్లైన్లో చెప్పే పాఠాలని వినిపాల్సి. ఆన్లైన్ క్యాసెట్లు అర్థం కాకపోతే యూట్యూబ్ వీడియోలను చూసి కోడింగ్పై పట్టు సాధించా. ఏ సాఫ్ట్వేర్ కంపెనీ అయినా కోడింగ్ నుంచే ఎక్కువ ప్రశ్నలు సంభిస్తుంది కాబట్టి దానిపై పట్టుకోవడం చాలా వెబ్సైట్లు మానడాన్ని భారీ సమయంలో ఉద్యోగం సాధించడానికి అవసరమైన వైపుకొనడం నేర్చుకున్నా. రోజులో సగం సమయం ఆన్లైన్ క్యాసెట్లు వింటే, తక్కిన సమయంలో ఆన్లైన్లో సొంతంగా నేర్చుకోవడాన్ని. నాకు నేనే పరిష్కారం కనుగొనడాన్ని, ఎక్కడ తప్పులు చేస్తున్నానో తెలుసుకునే దాన్ని, లివ్కోడ్, కోడ్ పేజీ, ప్రైవేట్లైవ్ సైసర్ సెర్వీస్లాంటికా వంటి సైట్లలో కోడింగ్, ఇతర అంశాలు బాగా ఉండేవి. బ్రిం మేనేజ్మెంట్ నేర్చుకొని ఆన్లైన్ అసెస్మెంట్లు, ఇంటర్వ్యూలు సాధన చేశా. తరచూ మాక్ ఇంటర్వ్యూలకు హాజరయ్యేదాన్ని. ఆన్లైన్లో టీనియర్లతో మాట్లాడి వాళ్ల అనుభవాలు తెలుసుకునేదాన్ని' అని చెప్పుకొచ్చింది.

వాస్తవాలు

గూగుల్, అడోబ్, అమెజాన్ సంస్థల్లో కొలువులు సాధించడం సంతోషంగా అనిపించింది. కాకపోతే అమెజాన్, అడోబ్ కంపెనీల్లో వార్షిక ప్యాకేజీ రూ.45 లక్షలు ఉండటంతో రూ.60 లక్షల ప్యాకేజీతో గూగుల్ అవకాశాన్ని ఎంచుకున్నా. ఉద్యోగంలో బాగా గుర్తింపు, పట్టు తెచ్చుకున్నాక ప్రజలకు ఉపయోగపడే ప్రాజెక్టుకు రూపకల్పన చేయాలనేది నా లక్ష్యం.

- రావూరి పూజిత



ప్రశ్న సమాధానం

శ్రీ మెచ్చూర్ డెలివరీ కారణాలివే

మన చుట్టుపక్కల, మన ఇళ్లలోనే ఎక్కడ విన్నా ప్రసవం అయ్యారంటే ఎక్కువగా శ్రీ మెచ్చూర్ డెలివరీ అవుతున్నాయి. అయితే దీనికి సంబంధించి అందోళనను ఎదుర్కోవడం గర్భిణుల్లో నెలలు నిండకుండానే ప్రసవాలు జరిగే ప్రమాదముండని అమెరికాలోని యూనివర్సిటీ ఆఫ్ కాలిఫోర్నియా పరిశోధకుల అధ్యయనంలో తేలింది. డెలివరీ గర్భిణి మానసిక స్థితి కచ్చితంగా ప్రభావితం చేస్తుందని వారు స్పష్టం చేశారు. 'నలుగురిలో ఒకరు అందోళనను ఎదుర్కొంటారు. ప్రసవ సమయంలో తీవ్ర ప్రభావం చూపించవచ్చు, అమెరికాలోని డెస్సెడ్, లాస్ ఏంజెల్స్ ప్రాంతాల్లో మొత్తం 196 మంది గర్భిణులపై అధ్యయనాన్ని నిర్వహించారు. వీరిలో తొలి, మూడో త్రైమాసికాల్లో అందోళన స్థాయిలను పరిశీలించారు' అని పరిశోధకులు స్పష్టం చేశారు.

కొత్తిమీర అన్నం వెజిటేరియన్స్కి స్పెషల్

కొత్తిమీర అన్నం వెజిటేరియన్లకు అత్యంత మంచి. ఇది ఎంతో రుచికరంగా ఉండటంతోపాటు ఆరోగ్యానికి ఎంతో మంచిది. ఇయ్యంతోపాటు కొత్తిమీర, టమోటాలు, ఇతర పదార్థాలతో తయారుచేసే ఈ రిసిపీలో పోషకాలు పుష్కలంగా వుంటాయి. పైగా దీని తయారీ విధానం చాలా సులభం కావడంతో తక్కువ సమయంలోనే ముగించుకోవచ్చు. ముఖ్యంగా వెజిటేరియన్స్ వారైతే ఈ భోజనం ఎంతో త్రేయస్కరం. మరి దీని తయారీకి కావాల్సిన పదార్థాలు రెండు కప్పులు జయ్యం

హెల్త్ ఫుడ్

- ఒక పెద్ద కప్పు కొత్తిమీర
- 4 లేదా 6 వడ్డిమిర్చి
- కొత్తిమీర అల్లం
- ఆరు రెబ్బలు వెల్లుల్లి
- 2 లేదా 3 టమోటాలు
- తగినంత ఉప్పు
- 2 టీ స్పూన్స్ నెయ్యి
- 6 లేదా 7 అవంగాలు
- 2 లేదా 3 రూరకాయలు
- 2 ముక్కలు దాల్చిన చెక్క



హెల్త్ డెస్క్

కాబోయే అమ్మలూ ఆహార జాగ్రత్తలు తప్పనిసరి

సాధారణంగా గర్భం దాల్చాక పోషకాహారం మీద దృష్టి పెడుతుంటారు. కానీ వాస్తవానికి ముందే అంటే అండం విడుదలై ఫలదీకరణం చెందిన మొదటి 15 రోజుల్లోనే జడ్డ తరల నాణ్యతానికే సంబంధించిన బ్రూన్స్టింట్ మొత్తం తయారవుతుంది. అంటే ముందు నుంచే బరువు, ఆహారం బివయంలో జాగ్రత్త తీసుకోవాలి. అప్పుడే కాబోయే అమ్మ ఆరోగ్యంగా ఉండటమే కాకుండా జడ్డ ఎదుగుదలకూ పోషకాలను అందించగలరు. అంతేకాదు, తన శరీరంలో శక్తి నిల్వలు పెంచుకోవడమూ చాలా అవసరం. జీఎమ్ఎ 18 కంటే తక్కువగా ఉన్నప్పుడు చాలా తక్కువ బరువుగా నిర్మాణం. కాబట్టి గర్భం దాల్చాలనుకునే మహిళ ఎక్కువ తగిన బరువు ఉండాలి. ఇలాంటివాళ్లు తమ ఆహారంలో మాంసకృత్తులు, ఇనుము, ఫోలేట్ రూసీడ్, విటమిన్లు, జింక్, ఓ.మీగ-3 కొవ్వుల్ని తీసుకోవాలి.

చిత్రం

చైతన్యరథం

కొండగట్టు అంజన్ స్వామి అంటే నాకెంతో నమ్మకం. కొండగట్టు నాకు పునర్జన్మను ఇచ్చింది. గతంలో ఒకసారి నాకు ప్రాణగండం ఉందని తెలియగానే కొండగట్టు వచ్చి ఆంజనేయస్వామిని దర్శించుకున్నాను.
- వచన్ కళ్యాణ్



<https://www.telugudesam.org/>



మరో ఇంటర్నేషనల్ అవార్డు గెలుచుకున్న ఆర్ఆర్ఆర్

ఇప్పటికే ఎన్నో ఇంటర్నేషనల్ అవార్డులను గెలుచుకున్న ఆర్ఆర్ఆర్ తాజాగా మరో అరుదైన అవార్డును గెలుచుకుంది. జనవరి 4రిన ఆస్ట్రేలియా అవార్డ్స్లో అవుట్ స్టాండింగ్ ఫాలోన్ ఫిట్స్ విభాగంలో అవార్డు వరించింది. కాగా ప్రపంచ ప్రఖ్యాతి గాంచిన 'అవతార్-2'ను కాదని 'ఆర్ఆర్ఆర్' అవార్డును సాధించింది. ఇక గతేడాది భారీ ఎత్తున జపాన్లో లభించిన ఈ సినిమా 24 ఏళ్ల 'ముత్త' లికాన్లను బ్రేక్ చేసి అదరహో ఆసిపించింది. ఇప్పటి వరకు ఈ సినిమాను జపాన్లో 4లక్షల మందికి పైగా చిత్రించారు. జపాన్లో అత్యధిక కలెక్షన్లు సాధించిన భారతీయ సినిమాగా లికాన్లు సృష్టించింది. అదేవలే గోల్డెన్ గ్లోబ్ అవార్డు వరించింది.



26

రవితేజ నటిస్తూ రావణాసుర ధీంస్ కీడియాను జనవరి 26న లాంఛ చేయనున్నట్లు మేకర్స్ తెలియజేశారు.

ఎన్ని విమర్శలోచ్చినా స్వీకరిస్తా కానీ

ఇటీవల కాలంలో మీడియాలో, సామాజిక మాధ్యమాల్లో తనపై వస్తున్న విమర్శలపై నాయిక రష్మికా ఠాకూర్ నోరు విప్పింది. "నాపై ఎన్ని విమర్శలోచ్చినా తీసుకుంటా. వట్టింజుకోను. కానీ, అప్పుడా విమర్శల వల్ల నా కుటుంబం కూడా ప్రభావితమవుతోంది. ఎందుకంటే తన కూతురు గురించి మీడియాలో పదే పదే రకరకాల వార్తలు వినిపిస్తుంటే ఏ తల్లిదండ్రులైనా ఆందోళన చెందుతారు. మా ఇంట్లో వాళ్ళ కూడా అప్పుడప్పుడు పిలిచి ఏంప్రా నీపై ఇలా వార్తలోచ్చాయి. మేము చూశాము. నిజమే అని అడుగుకుంటారు. మా చెల్లి కూడా అప్పుడప్పుడు 'అక్కా స్కూల్లో నా ఫ్రెండ్స్ అంతా నీ గురించి ఇలా అనుకుంటున్నారు. నిజమే అని అడుగుకుంటుంది. బాధగా ఆనిపిస్తుంది. నాతో ఏదైనా సమస్య ఉంటే చెప్పండి. బంటా అంటే తప్ప దుర్గాషలాడొద్దు. అవి నమ్మ, నా కుటుంబాన్ని మానసికంగా బాధపెడుతున్నాయి' అని ఆవేదన వ్యక్తం చేసింది రష్మిక.

క్రీడలు



భారత్, న్యూజిలాండ్ తొలి టి20 మ్యాచ్ జనవరి 27న జరగనుంది.



ఆస్ట్రేలియన్ ఓపెన్ మిక్స్డ్ డబుల్స్ సెమీఫైనల్ కి సానియా జోడి

ఆస్ట్రేలియన్ ఓపెన్ మిక్స్డ్ డబుల్స్ సెమీఫైనల్ కి సానియా మిర్జా-రోహన్ బోస్పన్న జోడి ఎంపికయ్యారు. క్వార్టర్స్లో ఆ జంటకు వాకేవర్ లభించింది. వాస్తవానికి జెలినా-డెవిడ్ జంటతో సానియా జోడి క్వార్టర్స్లో ఆడాల్సి ఉంది. కానీ ఆటోమేటిక్గా సానియా జంటకు వాకేవర్ లభించింది. ఆస్ట్రేలియన్ ఓపెన్ కన వివరి గ్రాండ్స్లామ్ టోర్నీ అవుతుందని సానియా స్పష్టం చేసిన విషయం తెలిసిందే. అయితే మిక్స్డ్ డబుల్స్లో సెమీఫైనల్ చేరిన సానియా తీవ్రంగా తమిదనవంది.

నేటి మ్యాచ్లు
హార్వాట్ హారికెన్స్ x ఇస్ట్రేన్ హీట్ (సా.8.30 నుంచి)

రోహిత్, గిల్ సంచరీలు న్యూజిలాండ్ టార్గెట్ 386



మూడో వన్డేలో భారత్, కివీస్ ముందు భారీ టార్గెట్ ఉంది. నిర్ణీత ఓవర్లలో 9 వికెట్ల సవ్యాలకి 386 రన్స్ చేసింది. ఓపెనర్లు శుభమన గిల్ (112), రోహిత్ శర్మ (101) సెంచరీలతో చెలరేగి శుభారంభం ఇచ్చారు. మిడిలార్డర్ మరోసారి విఫలం అయింది. అయితే బివేన్డ్ హార్ట్ పాండ్యా (54), శార్ధూర్ లాకూర్(25)తో కలిసి స్కోర్ను 350 దాటించారు. అతను 36 బంకుల్లోనే హాఫ్ సెంచరీ సాధించారు. దూకుడుగా అడే క్రమంలో లాగాఫ్లో షాట్కు ప్రయత్నించి బెట్ అయ్యాడు. రోహిత్, గిల్ జోరు చూస్తుంటే భారత్ 400 రన్స్ చేస్తుందని అనిపించింది. కానీ, వాల్మీర్డూ వరుస ఓవర్లలో పెవిలియన్ చేరారు. ఆ తర్వాత వచ్చి న కోహ్లా (35), ఇషాన్, సూర్య విఫలమయ్యారు. జాకబ్ డఫ్ కోహ్లా న్యూజిలాండ్ తీసి భారత్ను దెబ్బ కొట్టాడు. కివీస్ బౌండర్లలో వీర్కర్, జాకబ్ డఫ్ కలా మూడు వికెట్లు తీశారు. ట్రైన్వెల్కు ఒక వికెట్ దక్కింది. టాన్ గెలిచిన కివీస్ కెప్టెన్ లాకూర్ ఫీల్డింగ్ ఎంచుకున్నాడు. బ్యాండ్గీకు అప్రోచ్స్ ఇండ్లో పిచ్పై భారత్ ఓపెనర్లు రోహిత్ శర్మ, శుభమన గిల్ వీరబాదుడు బాదారు. కివీస్ బౌండర్లు ఉతికి ఆరేశారు. హిరమాన్, ఆ వెంటనే గిల్ శతకాలు పూర్తి చేసుకున్నాడు. గిల్ 13 షార్డు, 5 సిక్సర్లతో 78 బంకుల్లోనే 112 రన్స్ చేశాడు. ఇద్దరు పోటాపోటీగా షార్డు, సిక్సర్లు కొడుకూ స్ట్రీయాన్ని హెారెత్తించారు. వీల్మీర్డూ తొలి వికెట్కు న్యూజిలాండ్పై 212 రన్స్ జోడించారు.

